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Presentación  
El presente Manual del Usuario contiene los antecedentes relativos a la Encuesta 
Nacional de Opinión Pública 2005 realizada por el Instituto de Investigación en 
Ciencias Sociales (ICSO) de la Universidad Diego Portales (UDP). 

Desde 2005 la Universidad Diego Portales desarrolla un programa de encuestas de opinión 
pública con el propósito de contribuir a la comprensión de los cambios en las percepciones 
de los chilenos en diversas áreas de importancia para el país. 

La Universidad busca entregar información de alta calidad académica, dando acceso libre 
y público a todos los productos que desde este programa de encuestas genere (bases de 
datos, cuestionarios, informes, etc.). El presente Manual del Usuario contiene los 
antecedentes relativos a la Encuesta 2005. 

El presente documento incluye, en primer lugar el diseño metodológico de la encuesta. 
Luego el diccionario de variables junto con el cuestionario. 
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Ficha técnica  

El presente Manual del Usuario contiene los antecedentes relativos a la Encuesta 
Nacional de Opinión Pública 2005 realizada por el Instituto de Investigación en 
Ciencias Sociales (ICSO) de la Universidad Diego Portales (ICSO-UDP). 

El manual entrega información general del estudio y de los distintos temas relativos a la 
encuesta. Incluye: 

• Diseño metodológico de la encuesta  

• Diccionario de variables y cuestionario completo con los resultados agregados 

 

Nombre oficial Encuesta Nacional de Opinión Pública 2005 

Organismo responsable ICSO—UDP  

Período de la encuesta Entre 6 y 24 de agosto de 2005 

Cobertura geográfica Zonas urbanas 

Tamaño de la muestra 1.302 

Error maestral 2,72 puntos porcentuales con un nivel de confianza de 95% 

Número de variables 293 

 
Ponderación de los resultados 
Las dificultades en la realización de encuestas pueden introducir un elemento de error en 
los resultados, fuera del error de muestreo. Para corregir estos errores es necesario aplicar 
una ponderación a los datos para así garantizar una representación exacta de los adultos 
de todo el país. 

El ponderador para esta encuesta corresponde a la variable POND_MUESTRAL, y debe 
aplicarse antes del análisis de datos. 
 
Importante 

Cualquier publicación que incluya el uso de esta base de datos debe citar la fuente de la 
siguiente forma: 
ICSO—UDP. 2005. Encuesta Nacional de Opinión Pública, Agosto 2005. [Computer File]. 
CÓDIGO (2005_1). Santiago: ICSO—UDP. 
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Diseño Metodológico  

1. Universo 

Población mayor de 18 años residentes en 86 comunas del país. Representa al 81,8% de 
la población urbana y al 70% de la población del país. 

2.  Carácter de la muestra 

Las características de la muestra son: 

• Probabilística en todas sus etapas 

• Por estratos (Gran Santiago) 34 comunas y 52 ciudades de la I a la X región 

• Por conglomerado 

• Selección al azar de viviendas dentro de cada conglomerado 

• En cada vivienda se seleccionó al azar una persona mayor de 18 años 

3. Procedimiento  

La muestra es estratificada en dos niveles: 

• Gran Santiago 

• Resto de las ciudades 

Para el Gran Santiago cada comuna conforma un estrato (34 estratos), dentro de éstas se 
eligen manzanas (conglomerados) y dentro de éstas las viviendas. 

El resto de las 52 ciudades del país conforman igual número de estratos y al igual que el 
Gran Santiago dentro de éstos se eligen manzanas (conglomerados). 
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En cada manzana se seleccionan viviendas y dentro de éstas se hace una selección al 
azar de una persona dentro de la vivienda.  

Este marco asegura los siguientes niveles de análisis: 

1. Nacional (representa a las personas  que habitan en los hogares de 86 comunas 
del país) 

2. Por grandes estratos. El diseño de la muestra nos permite realizar inferencias en 
el Gran Santiago y el resto de las regiones.  

4. Características de la muestra 

La muestra de 1.302 entrevistas, probabilística, distribuida sobre la base de 217 
conglomerados, de la primera a la décima región, 6 entrevistas por conglomerado. En cada 
vivienda se listan a las personas mayores de 18 años que viven permanentemente en el 
hogar. Luego mediante la aplicación de una tabla de sorteo aleatorio única para cada 
entrevista, se determina la persona a ser entrevistada.  

5. Tamaño de la muestra 

El cálculo del tamaño teórico de una muestra representativa mediante muestreo aleatorio 
está dado por la siguiente fórmula para cada estrato. Con (1): 
 

𝑛! =   
𝑡!! !
! ∗   𝑠!

𝑒!
 

 
Si el universo es finito se corrige por (2): 
 

𝑛 = 1 −
𝑛!
𝑁

∗   𝑛! 

 
En nuestro caso el universo tiende a infinito, usaremos (1). Donde: 
 
 

𝑁 = Tamaño del universo 
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𝑁!

!

!!!

= Tamaño de toda la población 

𝑁! = 
Tamaño poblacional del estrato 𝑘, con 𝑘 entre 1 y 84, el número de estratos 

que componen la muestra 

𝑛 = Tamaño de la muestra 

𝑛!

!

!!!

= Tamaño de la muestra 

𝑛! = Tamaño maestral del estrato 𝑖 

𝑡 = Nivel de confianza. Se determinó con un 95% 

𝑆! = Varianza 

𝑒 = Error 

 
Se utilizará el valor de la varianza máxima, es decir la proporción de la característica 
esperada es 0,5 𝑝 = 0,5 . Donde: 
 

𝑠 = 𝑝 ∗ 𝑞  
  
En base a las formulas antes señaladas se determinó el tamaño de las muestras para cada 
uno de los estratos con un nivel de confianza del 95%. 

6. Error muestral 

Tabla 1: Error muestral 
Regiones Muestra Error muestral 

I—V 348 5,25 
VI—X 444 4,65 
Gran Santiago 510 4,34 
Total 1.302 2,72 
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7. Población representada por región 

El diseño muestral permite representar al 81,8% de la población urbana de las regiones I a 
la X, además de la Metropolitana.  

 
Tabla 2: Base Censo 2002 

 
 

Tabla 3: Composición de muestra 

Regiones 
Hogares 
Urbanos 

Población 
Urbana 

Población 
representada en 

la muestra 

Representación  
regional  

(%) 

Nº de 
encuestas 

I 106.280 403.138 339.837 84,3 54 
II 122.638 482.546 432.392 89,6 60 
III 63.100 232.619 169.733 73,0 30 
IV 129.204 470.922 375.921 79,8 60 
V 406.762 1.409.902 990.987 70,3 144 
VI 152.588 548.584 385.276 70,2 66 
VII 168.710 603.020 430.458 71,4 66 
VIII 413.135 1.528.306 1.080.227 70,7 156 
IX 162.116 588.408 417.162 70,9 72 
X 202.090 734.379 524.456 71,4 84 
XI 20.175 73.607 -- -- -- 
XII 40.975 139.669 -- -- -- 
RM 1.612.997 5.875.013 5.392.428 91,8 510 

      
I a V  827.984 2.999.127 2.308.870 77,0 348 

VI a X 874.292 3.144.573 2.354.309 74,9 444 
Total 

regiones 
1.987.773 7.215.100 5.146.449 71,3 792 

Total 
general 

3.600.770 13.090.113 10.538.877 81,5 1.302 

  

Tipo de población Cantidad de habitantes 
Población país (urbano y rural) 15.116.435 
Población urbana 13.090.113 
Población urbana regiones I a X y RM 12.876.837 
Población urbana incluida en la muestra 10.538.877 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 9 

8. Reemplazos 

En total el 77,6% de las entrevistas se realizaron con sujetos originales. Sus viviendas 
fueron sorteadas en primera instancia y ellos fueron sorteados dentro del hogar. El 
reemplazo por rechazo alcanzó al 12%. 

8.1 Criterios de reemplazo 

a) Razones por las cuales se reemplazan una vivienda original: 
Rechazo:  
Hubo rechazo absoluto a recibir al encuestador (no alcanzó siquiera a saber quiénes 
vivían ahí). 
No sale nadie:  
No se logró contactar a ninguna persona, luego de 3 intentos, en a lo menos tres 
días diferentes.  
Hogar deshabitado: 
El hogar está vacío. Se le confirmó que las personas que allí vivían se mudaron y, 
por ahora, no ha llegado nadie a vivir ahí. 
Acceso impedido: 
Corresponde a los casos en que servicios de seguridad y restricciones de acceso le 
han impedido que pueda acercarse a vivienda. Estos casos ocurren en condominios 
con acceso restringido, edificios de departamentos, etc. 
Otras situaciones de rechazo: 
Casos especiales y puntuales como: en la vivienda sólo hay personas extranjeras; 
en la vivienda hay sólo personas menores de 18 años; la persona que vive allí es 
deficiente, etc. 

b) Razones por las cuales se reemplaza una persona original 
Una vez que logró el contacto en la vivienda, se hace un listado con todas las 
personas de 18 y más que viven en forma habitual en dicho hogar. De este listado 
se excluye al servicio doméstico, trabaje este puertas adentro o puertas afuera. 
Para elegir al sujeto se aplica una tabla de números aleatorios. Si la persona 
seleccionada se encuentra presente, se aplica la entrevista en forma inmediata. Si el 
sujeto seleccionado no se encuentra se:  

i. Acuerda una cita en la vivienda para un día/hora posterior. Solicitar el número 
de teléfono de la casa u oficina del sujeto, para contactarlo y conseguir así 
una cita. Si luego de tres intentos no es posible ubicar a la persona, se 
procede a reemplazar. 
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8.2 Estadística de reemplazo 

Tabla 4: Estadística del reemplazo 

 

9. Supervisión del trabajo en terreno 

Tipo de supervisión: terreno y telefónica nacional. 
 
Tabla 5: Supervisión del trabajo en terreno 

 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 13
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

1. Original 0 81 75 83 73 77 83 74 80 76 73 78 78
81 75 83 73 77 83 74 80 76 73 78 78

1 Rechazo 0 13 0 8 7 5 9 6 8 1 10 8
2 No sale nadie 4 5 0 13 3 2 3 4 3 2 3 4
3 Hogar desabitado 2 2 3 0 3 3 0 1 3 1 1 1
5 Otro 0 2 0 0 1 0 5 1 4 0 1 1

6 22 3 22 15 9 17 12 18 5 15 14
1 Rechazo 7 2 7 0 5 6 5 4 6 8 4 4
2 No ubicable 2 2 3 2 1 2 5 1 0 7 2 2
3 No puede atender 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1
4 Impedido grave 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 0
5 Enfermo 0 0 3 0 1 0 0 1 0 4 0 1
6 Extranjero 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
8 Otro 2 0 0 2 0 0 0 1 0 2 0 0

13 3 13 5 8 8 9 8 6 23 7 9
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

REGIONES

Total 1. Original

Total 2. Vivienda

Total 3. Sujeto

Total General

TOTAL GENERAL

3. Sujeto

2. Vivienda
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10. Fecha del terreno 

Las entrevistas se realizaron entre el 6 y 24 de agosto de 2005, en 19 días corridos, 
quedando el 86% de los casos recolectados en los primeros 14 días.  
 
El trabajo de campo lo realizó ICOM LTDA (Instituto Consultor en Comercialización).  
 
 
 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 12 

Diccionario de variables y cuestionario 
 
Folio 
 
Región 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
 

1 Región de Tarapacá (I) 41 3,2 
2 Región de Antofagasta (II) 52 4,0 
3 Región de Atacama (III) 20 1,5 
4 Región de Coquimbo (IV) 45 3,5 
5 Región de Valparaíso (V) 126 9,6 
6 Región del Libertador Bernardo O'higgins (VI) 47 3,6 
7 Región del Maule (VII) 52 4,0 
8 Región del Bío- Bío (VIII) 133 10,2 
9 Región de la Araucanía (IX) 50 3,9 

10 Región de Los Lagos (X) 64 4,9 
13 Región Metropolitana (XIII) 672 51,6 

 Total 1302 100,0 

 
Comuna 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Santiago 29 2,2 
2 Cerrillos 9 ,7 
3 Cerro Navia 18 1,4 
4 Conchalí 17 1,3 
5 El Bosque 21 1,6 
6 Estación Central 17 1,3 
7 Huechuraba 9 ,7 
8 Independencia 9 ,7 
9 La Cisterna 11 ,9 

10 La Florida 46 3,5 
11 La Granja 16 1,2 
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12 La Pintana 22 1,7 
13 La Reina 12 1,0 
14 Las Condes 34 2,6 
15 Lo Barnechea 8 ,6 
16 Lo Espejo 14 1,0 
17 Lo Prado 13 1,0 
18 Macul 15 1,1 
19 Maipú 55 4,3 
20 Ñuñoa 23 1,7 
21 Pedro Aguirre Cerda 15 1,1 
22 Peñalolén 26 2,0 
23 Providencia 18 1,4 
24 Pudahuel 23 1,7 
25 Quilicura 14 1,1 
26 Quinta Normal 14 1,0 
27 Recoleta 19 1,5 
28 Renca 16 1,2 
29 San Joaquín 13 1,0 
30 San Miguel 11 ,8 
31 San Ramón 12 ,9 
32 Vitacura 11 ,8 
33 Puente Alto 57 4,4 
34 San Bernardo 28 2,2 
41 Iquique 20 1,6 
42 Arica 21 1,6 
43 Antofagasta 36 2,8 
44 Calama 16 1,2 
45 Copiapó 15 1,1 
46 Vallenar 5 ,4 
47 La Serena 18 1,4 
48 Coquimbo 18 1,4 
49 Ovalle 9 ,7 
50 Valparaíso 35 2,7 
51 Quilpué 16 1,2 
52 Villa Alemana 12 ,9 
53 Viña del Mar 37 2,8 
54 Quillota 8 ,6 
55 San Antonio 10 ,8 
56 San Felipe 7 ,5 
57 Rancagua 25 1,9 
58 Graneros 3 ,2 
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59 Machalí 3 ,2 
60 Rengo 4 ,3 
61 San Vicente 5 ,3 
62 San Fernando 4 ,3 
63 Santa Cruz 2 ,2 
64 Talca 24 1,8 
65 Constitución 4 ,3 
66 Cauquenes 4 ,3 
67 Curicó 12 ,9 
68 Linares 8 ,6 
69 Concepción 27 2,1 
70 Coronel 11 ,8 
71 Chiguayante 10 ,7 
72 Lota 6 ,5 
73 San Pedro de la Paz 10 ,7 
74 Talcahuano 31 2,4 
75 Tomé 6 ,4 
77 Los Ángeles 15 1,1 
78 Chillán 18 1,4 
79 Temuco 29 2,2 
80 Lautaro 2 ,2 
8 Loncoche 2 ,1 

82 Padre las Casas 4 ,3 
83 Villarrica 4 ,3 
84 Angol 5 ,4 
85 Collipulli 2 ,1 
86 Victoria 3 ,2 
87 Puerto Montt 19 1,4 
88 Puerto Varas 3 ,2 
89 Castro 3 ,3 
90 Ancud 3 ,2 
91 Osorno 16 1,2 
92 Valdivia 16 1,2 
93 La Unión 3 ,2 

 Total 1302 100,0 
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P1  Respecto a sus ingresos, Ud. diría que… 
Pensando en los ingresos de usted y su familia, ¿cuál de las alternativas de la tarjeta 
describe mejor su situación actual? 
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  No alcanzan a cubrir sus necesidades 303 23,2 
2  Cubren sus necesidades básicas y nada más 518 39,8 
3  Le permiten darse pequeños gustos 331 25,4 
4  Le permiten vivir cómodamente 149 11,4 
9   No sabe/ No contesta 1 ,1 

 Total 1302 100,0 

 

 

P2  Situación económica de Chile comparada con 3 años atrás 
¿A su juicio, la actual situación económica de Chile en comparación con la de tres años 
atrás es mejor, igual o peor? 
 
  Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1  Ahora es mejor 339 26,0 
2   Es igual 566 43,4 
3  Ahora es peor 387 29,7 
9  No sabe/ No contesta 11 ,8 

  Total 1302 100,0 

 

 
P3  Situación económica personal comparada con 3 años atrás 
¿Y su situación personal económica actual, comparada con la de tres años atrás, está 

mejor, igual o peor?  
 

  
Frecuencia 

Porcentaje 
(%) 

1  Ahora es mejor 373 28,6 
2  Es igual 552 42,4 
3  Ahora es peor 372 28,6 
9  No sabe/ No contesta 5 ,4 

  Total 1302 100,0 
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P4  Proyección económica del país 
¿Y en  el futuro usted cree que la situación económica del país será mejor, igual o peor 
que la de ahora?  
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  En el futuro será mejor 568 43,6 
2  Será igual 505 38,8 
3  En el futuro será peor 149 11,5 
9  No sabe/ No contesta 79 6,1 
 Total 1302 100,0 

 

 

P5  Proyección económica de la familia  
¿Y la situación económica de su familia en el futuro cree usted que será mejor, igual o peor 
que ahora?  
 

  
Frecuencia 

Porcentaje 
(%) 

1  En el futuro será mejor 633 48,6 
2  Será igual 502 38,6 
3  En el futuro será peor 98 7,5 
9  No sabe/ No contesta 69 5,3 
 Total 1302 100,0 

 
 
P6  Situación económica personal con respecto a los padres 
A su juicio, ¿su situación económica personal, comparada con la de sus padres, es mejor, 

igual o peor?  
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  La personal es mejor que la de los padres 560 43,0 
2  Es igual 368 28,3 
3  La personal es peor que la de los padres 313 24,1 
9  No sabe/ No contesta 61 4,7 
  Total 1302 100,0 
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P7  Auto-clasificación socioeconómica  
Si tuviera que clasificarse de acuerdo al nivel socioeconómico de su familia, ¿en qué nivel 
se clarificaría usted? 
 

  
Frecuencia 

Porcentaje 
(%) 

1  Alto 3 ,2 
2   Medio-Alto 56 4,3 
3  Medio 574 44,1 
4  Medio-Bajo 439 33,7 
5  Bajo 221 17,0 
9  No sabe/ No contesta 8 ,6 

 Total 1302 100,0 

 

 

P8A  A quién subiría impuestos para financiar servicios básicos.  
Primera  mención  

Si hubiese que subir los impuestos para financiar la salud, educación y otros servicios, 

dígame ¿con cuál de estas afirmaciones está más de acuerdo? Primera mención 
 

  
Frecuencia 

Porcentaje 
(%) 

1  Subir impuestos a empresas y personas por igual 99 7,6 
2  Subir los impuestos a las empresas 456 35,0 
3  Subir los impuestos a las personas 58 4,5 
4  Subir los impuestos solo a los más ricos 375 28,8 
5  A todos pero diferenciado: Más a ricos y menos a pobres 273 20,9 
8  No sabe/ No contesta 26 2,0 
9  Ninguna 14 1,1 
 Total 1302 100,0 
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P8B  A quién subiría impuestos para financiar servicios básicos.  
Segunda mención 

Si hubiese que subir los impuestos para financiar la salud, educación y otros servicios, 
dígame ¿con cuál de estas afirmaciones está más de acuerdo? Segunda mención 
 

  
Frecuencia 

Porcentaje 
(%) 

1  Subir impuestos a empresas y personas por Igual 87 6,7 
2  Subir los impuestos a las empresas 489 37,6 
3  Subir los impuestos a las personas 38 2,9 
4  Subir los impuestos solo a los más ricos 384 29,5 
5  A todos pero diferenciado: Más a ricos y menos a Pobres 215 16,5 
8  No sabe/ No contesta 32 2,4 
9  Ninguna 57 4,4 
 Total 1302 100,0 

 
 

P9A  Chile ha generado oportunidades para ‘estudiar’ 
Independiente de su situación personal, ¿cree usted que Chile como país ha logrado 
generar oportunidades para que las personas puedan estudiar? 
 

  
Frecuencia 

Porcentaje 
(%) 

1  Sí 896 68,8 
2  No 388 29,8 
9  No sabe/ No contesta 18 1,4 
 Total 1302 100,0 
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P9B Chile ha logrado generar oportunidades para ‘tener acceso a los bienes 
materiales’ 

Independiente de su situación personal, ¿cree usted que Chile como país ha logrado 
generar oportunidades para que las personas puedan tener acceso a los bienes 

materiales? 
  Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1  Sí 870 66,8 
2  No 394 30,3 
9  No sabe/ No contesta 38 2,9 
 Total 1302 100,0 

 

 
P9C Chile ha logrado generar oportunidades para ‘armar un negocio y 

generar empresas propias’ 
Independiente de su situación personal, ¿cree usted que Chile como país ha logrado 
generar oportunidades para que las personas puedan armar un negocio y generar 

empresas propias acceso? 
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  Sí 637 48,9 
2  No 600 46,1 
9  No sabe/No contesta 65 5,0 
 Total 1302 100,0 

 
 

P9D  Chile ha generado oportunidades para ‘tener un buen trabajo’ 
Independiente de su situación personal, ¿cree usted que Chile como país ha logrado 
generar oportunidades para que las personas puedan tener un buen trabajo’? 
 
  

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1  Sí 486 37,3 
2  No 754 57,9 
9  No Sabe/No Contesta 62 4,8 
 Total 1302 100,0 
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P9E  Chile ha generado oportunidades para ‘tener una buena jubilación’ 
Independiente de su situación personal, ¿cree usted que Chile como país ha logrado 
generar oportunidades para que las personas puedan tener una buena jubilación? 
 

  
Frecuencia 

Porcentaje 
(%) 

1  Sí 308 23,6 
2  No 886 68,0 
9  No Sabe/No Contesta 109 8,3 
  Total 1302 100,0 

 

 
P9F Chile ha generado oportunidades para ‘tener una buena atención en 

salud’ 
Independiente de su situación personal, ¿cree usted que Chile como país ha logrado 

generar oportunidades para que las personas puedan tener una buena atención en salud? 
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  Sí 545 41,9 
2   No 724 55,6 
9  No sabe/ No contesta 33 2,6 
  Total 1302 100,0 

 
 

P10A  Posibilidad de estudiar 
Pensando en su situación personal, ¿ha tenido usted la posibilidad de acceder o 
aprovechar estas oportunidades para estudiar?  
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  Sí 709 54,4 
2  No 584 44,8 
9  No sabe/ No contesta 9 ,7 
  Total 1302 100,0 
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P10B  Posibilidad de ‘tener acceso a los bienes materiales’ 
Pensando en su situación personal, ¿ha tenido usted la posibilidad de acceder o 
aprovechar estas oportunidades para tener acceso a los bienes materiales?  
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  Sí 753 57,8 
2  No 533 41,0 
9  No sabe/ No contesta 16 1,2 
 Total 1302 100,0 

 

 

P10C  Posibilidad de ‘tener acceso a los bienes materiales’ 
Y pensando en su situación personal, ¿ha tenido usted la posibilidad de acceder o 

aprovechar estas oportunidades para tener acceso a los bienes materiales?  
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  Sí 298 22,9 
2  No 969 74,4 
9  No sabe/ No contesta 35 2,7 
 Total 1302 100,0 

 
 

P10D  Posibilidad de ‘tener un buen trabajo’ 
Y pensando en su situación personal, ¿ha tenido usted la posibilidad de acceder o 
aprovechar estas oportunidades para tener un buen trabajo?  
 

  
Frecuencia 

Porcentaje 
(%) 

1  Sí 475 36,5 
2  No 771 59,2 
9  No sabe/ No contesta 56 4,3 
 Total 1302 100,0 
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P10E  Posibilidad de ‘tener una buena jubilación 
Y pensando en su situación personal, ¿ha tenido usted la posibilidad de acceder o 
aprovechar estas oportunidades para tener una buena jubilación?  
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  Sí 261 20,0 
2  No 833 63,9 
9  No sabe/ No contesta 209 16,0 
 Total 1302 100,0 

 
 

P10F  Posibilidad de ‘tener una buena atención en salud’ 
Y pensando en su situación personal, ¿ha tenido usted la posibilidad de acceder o 
aprovechar estas oportunidades para tener una buena atención salud?  
 
  Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 673 51,7 
2  No 605 46,5 
9 No sabe/No contesta 24 1,8 
 Total 1302 100,0 

 
 

P11  Percepción de nivel de pobreza país en los últimos 5 años 
Considera usted que en los últimos 5 años, ¿el nivel de pobreza en Chile, ha aumentado, 
se ha mantenido igual o ha disminuido?  
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  Ha aumentado 391 30,0 
2  Se ha mantenido igual 554 42,6 
3  Ha disminuido 341 26,2 
9  No sabe/ No contesta 16 1,2 
 Total 1302 100,0 
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P12  Sistema previsional de salud al que pertenece 
¿A qué sistema previsional de salud pertenece usted?  
 

  Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1  Fonasa 759 58,3 
2  Fuerzas Armadas 36 2,8 
3  Isapre 247 18,9 
4  Otra 31 2,4 
5  Ninguno 137 10,5 
6  SSS 6 ,5 
7  Indigente 75 5,8 
9   No Sabe/No Contesta 11 ,8 
 Total 1302 100,0 

 

 
P12A Satisfacción con la atención del sistema previsional de salud al cual 

pertenece 

¿Está satisfecho con la atención que recibe?  
Sub-muestra de los códigos 1,2,3,4,6 y 7 de P12 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí, está satisfecho 800 61,4 
2 No, no está satisfecho 308 23,6 
9 No Sabe/No Contesta 47 3,6 
 Total válidos  1154 88,7 
 Perdidos Sistema 148 11,3 

  Total 1302 100,0 
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P13A  Canales de televisión que ve con mayor frecuencia para informarse  
¿Cuál de los siguientes canales de televisión ve con mayor frecuencia para informarse 
sobre lo que acontece en el país? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Chilevisión 219 16,8 
2 La Red 47 3,6 
3 TVN 434 33,3 
4 Canal 13 354 27,2 
5 Megavisión 203 15,6 
6 Otro 8 ,6 
7 Ninguno/ No ve televisión 32 2,5 
9 No sabe/ No contesta 5 ,4 
 Total 1302 100,0 

 

 

P13B  Diarios que lee con mayor frecuencia para informarse 
¿Y cuál de los siguientes diarios lee con mayor frecuencia para informarse sobre lo que 
acontece en el país? 
 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 La Nación 12 ,9 
2 La Tercera 239 18,3 
3 El Mercurio 177 13,6 
4 Las Últimas Noticias 168 12,9 
5 La Segunda 13 1,0 
6 Siete 5 ,4 
7 La Cuarta 214 16,5 
8 The Clinic 15 1,1 
9 La Hora 7 ,6 

10 Publimetro 21 1,6 
11 Otro 131 10,1 
77 Ninguno/ No lee diarios 294 22,6 
99 No sabe/ No contesta 4 ,3 

 Total 1302 100,0 
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P14A1  Calidad de la información entregada por "Chilevisión" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “Chilevisión”? 
 

 Frecuencia Porcentaje 
(%) 

1 Muy mala calidad 19 1,5 
2 2 15 1,1 
3 3 33 2,5 
4 4 87 6,7 
5 5 223 17,2 
6 6 175 13,5 
7 7 228 17,5 
8 8 191 14,6 
9 9 76 5,8 

10 Muy buena calidad 85 6,5 
98 No lo lee/ No lo ve 138 10,6 
99 No sabe/ No contesta 33 2,6 

 Total 1302 100,0 
 
 
P14A2  Calidad de la información entregada por "La Red" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “La Red”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 17 1,3 
2 2 34 2,6 
3 3 77 5,9 
4 4 185 14,2 
5 5 249 19,1 
6 6 182 14,0 
7 7 135 10,4 
8 8 64 4,9 
9 9 37 2,8 

10 Muy buena calidad 37 2,8 
98 No lo lee/ No lo ve 240 18,4 
99 No sabe/ No contesta 47 3,6 

 Total 1302 100,0 
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P14A3  Calidad de la información entregada por ‘TVN’ 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “TVN”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 11 ,9 
2 2 21 1,6 
3 3 27 2,0 
4 4 68 5,2 
5 5 180 13,9 
6 6 200 15,4 
7 7 259 19,9 
8 8 191 14,7 
9 9 121 9,3 

10 Muy buena calidad 139 10,7 
98 No lo lee/ No lo ve 60 4,6 
99 No sabe/ No contesta 24 1,8 

 Total 1302 100,0 

 
 
P14A4  Calidad de la información entregada por  "Canal 13" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “Canal 13”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 16 1,2 
2 2 22 1,7 
3 3 27 2,1 
4 4 78 6,0 
5 5 149 11,4 
6 6 195 14,9 
7 7 219 16,8 
8 8 203 15,6 
9 9 129 9,9 

10 Muy buena calidad 141 10,8 
98 No lo lee/ No lo ve 95 7,3 
99 No sabe/ No contesta 30 2,3 

 Total 1302 100,0 
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P14A5  Calidad de la información entregada por "Megavisión" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “Megavisión”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 13 1,0 
2 2 28 2,2 
3 3 34 2,6 
4 4 92 7,0 
5 5 200 15,4 
6 6 198 15,2 
7 7 227 17,5 
8 8 151 11,6 
9 9 94 7,2 

10 Muy buena calidad 91 7,0 
98 No lo lee/ No lo ve 134 10,3 
99 No sabe/ No contesta 39 3,0 

 Total 1302 100,0 
 
 
P14A6  Calidad de la información entregada por "La Nación" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “La Nación”? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 13 1,0 
2 2 38 2,9 
3 3 44 3,4 
4 4 79 6,1 
5 5 164 12,6 
6 6 127 9,8 
7 7 80 6,2 
8 8 46 3,5 
9 9 16 1,2 

10 Muy buena calidad 12 ,9 
98 No lo lee/ No lo ve 593 45,5 
99 No sabe/ No contesta 91 7,0 

 Total 1302 100,0 
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P14A7  Calidad de la información entregada por "La Tercera" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “La Tercera”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 7 ,6 
2 2 14 1,1 
3 3 18 1,4 
4 4 55 4,2 
5 5 156 12,0 
6 6 201 15,4 
7 7 160 12,3 
8 8 111 8,6 
9 9 53 4,1 

10 Muy buena calidad 48 3,7 
98 No lo lee/ No lo ve 410 31,5 
99 No sabe/ No contesta 69 5,3 

 Total 1302 100,0 
 
 
P14A8  Calidad de la información entregada por "El Mercurio" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “El Mercurio”? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 11 ,9 
2 2 11 ,9 
3 3 29 2,3 
4 4 41 3,1 
5 5 92 7,1 
6 6 100 7,7 
7 7 137 10,5 
8 8 141 10,8 
9 9 104 8,0 

10 Muy buena calidad 140 10,8 
98 No lo lee/ No lo ve 427 32,8 
99 No sabe/ No contesta 67 5,2 

 Total 1302 100,0 
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P14A9  Calidad de la información entregada por "Las Últimas Noticias" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “Las Últimas Noticias”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 29 2,2 
2 2 23 1,8 
3 3 48 3,7 
4 4 81 6,2 
5 5 149 11,4 
6 6 168 12,9 
7 7 142 10,9 
8 8 99 7,6 
9 9 51 3,9 

10 Muy buena calidad 52 4,0 
98 No lo lee/ No lo ve 394 30,3 
99 No sabe/ No contesta 65 5,0 

 Total 1302 100,0 

 
 
P14A10  Calidad de la información entregada por  "La Segunda" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “La Segunda”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 9 ,7 
2 2 24 1,8 
3 3 36 2,7 
4 4 82 6,3 
5 5 149 11,5 
6 6 139 10,6 
7 7 102 7,8 
8 8 72 5,6 
9 9 17 1,3 

10 Muy buena calidad 17 1,3 
98 No lo lee/ No lo ve 569 43,7 
99 No sabe/ No contesta 87 6,7 

 Total 1302 100,0 
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P14A11  Calidad de la información entregada por  "Siete" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “Siete”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 11 ,8 
2 2 4 ,3 
3 3 25 1,9 
4 4 27 2,1 
5 5 88 6,7 
6 6 66 5,0 
7 7 49 3,8 
8 8 16 1,2 
9 9 9 ,7 

10 Muy buena calidad 6 ,5 
98 No lo lee/ No lo ve 816 62,7 
99 No sabe/ No contesta 185 14,2 

 Total 1302 100,0 
 

 
P14A12  Calidad de la información entregada por "La Cuarta" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “La Cuarta”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 61 4,7 
2 2 49 3,8 
3 3 81 6,2 
4 4 132 10,1 
5 5 165 12,7 
6 6 126 9,7 
7 7 97 7,5 
8 8 47 3,6 
9 9 32 2,4 

10 Muy buena calidad 37 2,8 
98 No lo lee/ No lo ve 397 30,5 
99 No sabe/ No contesta 77 5,9 

 Total 1302 100,0 
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P14A13  Calidad de la información entregada por "The Clinic" 
¿Cómo evalúa la calidad de la información que entrega “The Clinic”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Muy mala calidad 42 3,2 
2 2 21 1,6 
3 3 33 2,5 
4 4 39 3,0 
5 5 106 8,1 
6 6 79 6,1 
7 7 50 3,9 
8 8 42 3,2 
9 9 20 1,6 

10 Muy buena calidad 23 1,8 
98 No lo lee/ No lo ve 691 53,1 
99 No sabe/ No contesta 156 12,0 

 Total 1302 100,0 
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P14B1  Percepción tendencia política de  "Chilevisión" 
Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 
a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “Chilevisión” en 

cuanto a su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 13 1,0 
2 2 16 1,2 
3 3 57 4,4 
4 4 108 8,3 
5 5 330 25,3 
6 6 114 8,7 
7 7 106 8,1 
8 8 107 8,2 
9 9 25 1,9 

10 Muy buena calidad 52 4,0 
98 No lo lee/ No lo ve 134 10,3 
99 No sabe/ No contesta 242 18,6 

 Total 1302 100,0 
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P14B2  Percepción tendencia política de "La Red" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “La Red” en cuanto 
a su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 8 ,6 
2 2 15 1,2 
3 3 30 2,3 
4 4 83 6,4 
5 5 322 24,7 
6 6 166 12,8 
7 7 106 8,1 
8 8 48 3,7 
9 9 16 1,2 

10 Muy buena calidad 24 1,8 
98 No lo lee/ No lo ve 202 15,5 
99 No sabe/ No contesta 283 21,8 

 Total 1302 100,0 
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P14B3  Percepción tendencia política de  "TVN" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “TVN” en cuanto a 
su postura política? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 31 2,4 
2 2 38 3,0 
3 3 62 4,7 
4 4 112 8,6 
5 5 317 24,3 
6 6 180 13,8 
7 7 104 8,0 
8 8 59 4,5 
9 9 29 2,2 

10 Muy buena calidad 41 3,1 
98 No lo lee/ No lo ve 99 7,6 
99 No sabe/ No contesta 231 17,8 

 Total 1302 100,0 
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P14B4  Percepción tendencia política de "Canal 13" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “Canal 13” en 
cuanto a su postura política? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 6 ,5 
2 2 4 ,3 
3 3 16 1,2 
4 4 53 4,1 
5 5 270 20,7 
6 6 159 12,2 
7 7 146 11,2 
8 8 127 9,8 
9 9 64 4,9 

10 Muy buena calidad 93 7,1 
98 No lo lee/ No lo ve 116 8,9 
99 No sabe/ No contesta 247 18,9 

 Total 1302 100,0 
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P14B5  Percepción tendencia política de  "Megavisión" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “Megavisión” en 
cuanto a su postura política? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 7 ,5 
2 2 10 ,7 
3 3 18 1,4 
4 4 53 4,1 
5 5 307 23,5 
6 6 175 13,4 
7 7 125 9,6 
8 8 86 6,6 
9 9 42 3,3 

10 Muy buena calidad 79 6,0 
98 No lo lee/ No lo ve 151 11,6 
99 No sabe/ No contesta 250 19,2 

 Total 1302 100,0 
 
 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 37 

P14B6  Percepción tendencia política de "La Nación" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “La Nación” en 
cuanto a su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 17 1,3 
2 2 21 1,6 
3 3 44 3,4 
4 4 92 7,1 
5 5 190 14,6 
6 6 119 9,2 
7 7 51 3,9 
8 8 26 2,0 
9 9 16 1,2 

10 Muy buena calidad 30 2,3 
98 No lo lee/ No lo ve 417 32,0 
99 No sabe/ No contesta 280 21,5 

 Total 1302 100,0 
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P14B7  Percepción tendencia política de  "La Tercera" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “La Tercera” en 
cuanto a su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 2 ,2 
2 2 3 ,3 
3 3 22 1,7 
4 4 59 4,5 
5 5 273 21,0 
6 6 180 13,8 
7 7 86 6,6 
8 8 50 3,8 
9 9 14 1,0 

10 Muy buena calidad 30 2,3 
98 No lo lee/ No lo ve 320 24,6 
99 No sabe/ No contesta 263 20,2 

 Total 1302 100,0 
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P14B8  Percepción tendencia política de  "El Mercurio" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “El Mercurio” en 
cuanto a su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 3 ,2 
2 2 5 ,4 
3 3 13 1,0 
4 4 26 2,0 
5 5 146 11,2 
6 6 88 6,8 
7 7 93 7,2 
8 8 128 9,8 
9 9 99 7,6 

10 Muy buena calidad 138 10,6 
98 No lo lee/ No lo ve 312 24,0 
99 No sabe/ No contesta 250 19,2 

 Total 1302 100,0 
 
 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 40 

P14B9  Percepción tendencia política de "Las Últimas Noticias" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “Las Últimas 
Noticias” en cuanto a su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 4 ,3 
2 2 13 1,0 
3 3 22 1,7 
4 4 77 5,9 
5 5 297 22,8 
6 6 136 10,4 
7 7 66 5,0 
8 8 38 2,9 
9 9 31 2,4 

10 Muy buena calidad 31 2,4 
98 No lo lee/ No lo ve 316 24,3 
99 No sabe/ No contesta 272 20,9 

 Total 1302 100,0 
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P14B10  Percepción tendencia política de "La Segunda" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “La Segunda” en 
cuanto a su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 3 ,3 
2 2 12 ,9 
3 3 32 2,4 
4 4 58 4,5 
5 5 243 18,7 
6 6 117 9,0 
7 7 53 4,0 
8 8 36 2,7 
9 9 18 1,4 

10 Muy buena calidad 31 2,4 
98 No lo lee/ No lo ve 423 32,5 
99 No sabe/ No contesta 277 21,3 

 Total 1302 100,0 
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P14B11  Percepción tendencia política de "Siete" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “Siete” en cuanto a 
su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 10 ,8 
2 2 16 1,3 
3 3 33 2,5 
4 4 63 4,9 
5 5 99 7,6 
6 6 43 3,3 
7 7 24 1,9 
8 8 9 ,7 
9 9 1 ,1 

10 Muy buena calidad 12 ,9 
98 No lo lee/ No lo ve 632 48,5 
99 No sabe/ No contesta 359 27,6 

 Total 1302 100,0 
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P14B12  Percepción tendencia política de  "La Cuarta" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “La Cuarta” en 
cuanto a su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 25 1,9 
2 2 47 3,6 
3 3 80 6,2 
4 4 120 9,3 
5 5 255 19,6 
6 6 84 6,4 
7 7 41 3,2 
8 8 16 1,2 
9 9 11 ,9 

10 Muy buena calidad 18 1,3 
98 No lo lee/ No lo ve 331 25,4 
99 No sabe/ No contesta 274 21,0 

 Total 1302 100,0 
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P14B13  Percepción tendencia política "The Clinic" 

Como usted sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda o más cercanas a la derecha. Utilizando una escala de 1 

a 10, donde 1 es la Izquierda y 10 la Derecha, ¿en qué lugar ubicaría a “The Clinic” en 
cuanto a su postura política? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 132 10,1 
2 2 68 5,2 
3 3 51 3,9 
4 4 51 3,9 
5 5 91 7,0 
6 6 26 2,0 
7 7 20 1,5 
8 8 8 ,6 
9 9 0 ,0 

10 Muy buena calidad 14 1,1 
98 No lo lee/ No lo ve 521 40,0 
99 No sabe/ No contesta 320 24,6 

 Total 1302 100,0 
 
 

P15A Influencia que tienen en la toma de decisiones  "Las manifestaciones o 
marchas ciudadanas" 

En su opinión, ¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades 
políticas en Chile "las manifestaciones o marchas ciudadanas"? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Nada 379 29,1 
2 Poco 551 42,3 
3 Bastante 271 20,8 
4 Mucho 62 4,7 
9 No sabe/ No contesta 40 3,0 
 Total 1302 100,0 
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P15B Influencia que tienen en la toma de decisiones  "Las encuestas de 
opinión" 

En su opinión, ¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades 
políticas en Chile "las encuestas de opinión"? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Nada 274 21,0 
2 Poco 564 43,3 
3 Bastante 329 25,3 
4 Mucho 66 5,0 
9 No sabe/ No contesta 70 5,4 
 Total 1302 100,0 

 
 

P15C  Influencia que tienen en la toma de decisiones "Las noticias de TV" 
En su opinión, ¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades 
políticas en Chile "las noticias de TV"? 

 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Nada 165 12,7 
2 Poco 391 30,0 
3 Bastante 579 44,5 
4 Mucho 130 10,0 
9 No sabe/ No contesta 37 2,8 
 Total 1302 100,0 
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P15D Influencia que tienen en la toma de decisiones "Las noticias de los 
diarios" 

En su opinión, ¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades 
políticas en Chile "las noticias de los diarios"? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
 1 Nada 164 12,6 
2 Poco 449 34,5 
3 Bastante 523 40,2 
4 Mucho 110 8,5 
9 No sabe/ No contesta 56 4,3 
 Total 1302 100,0 

 

 
P15E Influencia que tienen en la toma de decisiones "Las opiniones de los 

partidos políticos" 
En su opinión, ¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades 

políticas en Chile "las opiniones de los partidos políticos"? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
 1 Nada 199 15,3 
2 Poco 440 33,8 
3 Bastante 469 36,0 
4 Mucho 119 9,2 
9 No sabe/ No contesta 75 5,8 
 Total 1302 100,0 
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P15F Influencia que tiene en la toma de decisiones "La opinión de grandes 
empresarios" 

En su opinión, ¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades 
políticas en Chile "la opinión de los grandes empresarios"? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
 1 Nada 170 13,1 
2 Poco 341 26,2 
3 Bastante 528 40,6 
4 Mucho 206 15,8 
9 No sabe/ No contesta 56 4,3 
 Total 1302 100,0 

 
 
P15G Influencia que tiene en la toma de decisiones  "El contacto directo que 

las autoridades tienen con los ciudadanos" 
En su opinión, ¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades 

políticas en Chile "el contacto directo que las autoridades tienen con los ciudadanos"? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Nada 317 24,3 
2 Poco 608 46,7 
3 Bastante 273 21,0 
4 Mucho 57 4,3 
9 No sabe/ No contesta 48 3,7 
 Total 1302 100,0 
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P15H Influencia que tiene en la toma de decisiones "Las opiniones de 
personas como usted" 

En su opinión, ¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades 
políticas en Chile "las opiniones de personas como usted"? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Nada 589 45,3 
2 Poco 463 35,6 
3 Bastante 171 13,1 
4 Mucho 37 2,9 
9 No sabe/ No contesta 41 3,1 
 Total 1302 100,0 

 
 
P16A Aporte de los medios de comunicación para "Hacer más transparente el 

funcionamiento de la política" 
¿Cuánto cree Ud. que aportan los medios de comunicación en Chile para “hacer más 

transparente el funcionamiento de la política"? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Nada 109 8,4 
2 2 74 5,7 
3 3 148 11,4 
4 4 237 18,2 
5 5 292 22,4 
6 6 184 14,1 
7 Mucho 204 15,7 
9 No sabe/ No contesta 54 4,1 
 Total 1302 100,0 
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P16B Aporte de los medios de comunicación para "Mantener bien informada a 
la gente sobre los asuntos del país" 

¿Cuánto cree Ud. que aportan los medios de comunicación en Chile para “mantener bien 
informada a la gente sobre los asuntos del país"? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Nada 40 3,1 
2 2 44 3,4 
3 3 98 7,5 
4 4 191 14,7 
5 5 277 21,3 
6 6 320 24,6 
7 Mucho 297 22,8 
9 No sabe/ No contesta 35 2,7 
 Total 1302 100,0 

 
 
P16C Aporte de los medios de comunicación para "Permitir que la gente tenga 

mayor influencia en las decisiones de los políticos" 
¿Cuánto cree Ud. que aportan los medios de comunicación en Chile para “permitir que la 

gente tenga mayor influencia en las decisiones de los políticos"? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Nada 124 9,5 
2 2 133 10,2 
3 3 188 14,5 
4 4 234 17,9 
5 5 257 19,7 
6 6 164 12,6 
7 Mucho 143 11,0 
9 No sabe/ No contesta 59 4,5 
 Total 1302 100,0 
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P16D Aporte de los medios de comunicación para "Mostrar los temas que a 
las personas les interesan" 

¿Cuánto cree Ud. que aportan los medios de comunicación en Chile para “mostrar los 

temas que a las personas les interesan"? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Nada 70 5,4 
2 2 87 6,7 
3 3 111 8,5 
4 4 242 18,6 
5 5 302 23,2 
6 6 232 17,8 
7 Mucho 214 16,4 
9 No sabe/ No contesta 45 3,4 
 Total 1302 100,0 

 
 
P16E Aporte de los medios de comunicación para "Dar espacio y hacer visible 

los problemas de gente como usted" 
¿Cuánto cree Ud. que aportan los medios de comunicación en Chile para “dar espacio y 
hacer visible los problemas de gente como usted"? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Nada 150 11,5 
2 2 149 11,5 
3 3 186 14,3 
4 4 248 19,1 
5 5 202 15,6 
6 6 167 12,8 
7 Mucho 152 11,7 
9 No sabe/ No contesta 47 3,6 
 Total 1302 100,0 
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P16F Aporte de los medios de comunicación para "Que exista mayor 
diversidad en la sociedad chilena" 

¿Cuánto cree Ud. que aportan los medios de comunicación en Chile para “que exista 

mayor diversidad en la sociedad chilena"? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Nada 96 7,4 
2 2 104 8,0 
3 3 163 12,5 
4 4 298 22,9 
5 5 232 17,8 
6 6 173 13,3 
7 Mucho 135 10,4 
9 No sabe/ No contesta 99 7,6 
 Total 1302 100,0 

 
 
P17A1 Escándalos mediáticos que más han llamado la atención: Primera 

mención 
¿Me podría decir cuál es el caso que más le ha llamado la atención? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Caso Spiniak 460 35,3 
2 Las denuncias de irregularidades financieras en el MOP 97 7,4 
3 Los contratos del cuñado del Pdte. Lagos con Codelco 78 6,0 
4 Las cuentas secretas del Gral. Pinochet en el Bco. Riggs 305 23,5 
5 Caso Corfo-Inverlink 42 3,2 
6 Caso Lavandero 289 22,2 
8 Ninguno 16 1,2 
9 No sabe/ No contesta 16 1,2 
 Total 1302 100,0 
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P17A2 Escándalos mediáticos que más han llamado la atención: Segunda 
mención 

¿Y cuál sería el caso que en segundo lugar le ha llamado la atención? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Caso Spiniak 277 21,3 
2 Las denuncias de irregularidades financieras en el MOP 120 9,2 
3 Los contratos del cuñado del Pdte. Lagos con Codelco 148 11,3 
4 Las cuentas secretas del Gral. Pinochet en el Bco. Riggs 250 19,2 
5 Caso Corfo-Inverlink 112 8,6 
6 Caso Lavandero 338 25,9 
8 Ninguno 31 2,4 
9 No sabe/ No contesta 27 2,0 
 Total 1302 100,0 

 
 
P17B  Casos que más han afectado a la reputación de los políticos 
¿Y cuál de estos casos cree Ud. que más ha afectado la reputación de los políticos? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1  Caso Spiniak 277 21,3 
2 Las denuncias de irregularidades financieras en el MOP 121 9,3 
3 Los contratos del cuñado del Pdte. Lagos con Codelco 103 7,9 
4 Las cuentas secretas del Gral. Pinochet en el Bco. Riggs 218 16,7 
5 Caso Corfo-Inverlink 67 5,1 
6 Caso Lavandero 453 34,8 
8 Ninguno 22 1,7 
9 No sabe/ No contesta 42 3,2 
 Total 1302 100,0 
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P18A Consecuencias políticas de escándalos mediáticos como "Caso 
Spiniak" 

¿Cuál cree usted que es la principal consecuencia que ha tenido “el caso Spiniak” para la 
política en Chile? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ha aumentado la desconfianza hacia la política 457 35,1 
2 Ha obligado a hacer más transparente la política 177 13,6 
3 Ha empeorado la opinión de la gente sobre los políticos 512 39,3 
4 No ha cambiado nada 123 9,5 
5 No conozco el caso 11 ,8 
9 No sabe/ No contesta 22 1,7 
 Total 1302 100,0 

 

 

P18B Consecuencias políticas de escándalos mediáticos como  "Las 
denuncias de irregularidades financieras en el MOP" 

¿Cuál cree usted que es la principal consecuencia que ha tenido “las denuncias de 

irregularidades financieras en el MOP” para la política en Chile? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ha aumentado la desconfianza hacia la política 436 33,5 
2 Ha obligado a hacer más transparente la política 359 27,6 
3 Ha empeorado la opinión de la gente sobre los políticos 305 23,4 
4 No ha cambiado nada 136 10,5 
5 No conozco el caso 33 2,5 
9 No sabe/ No contesta 33 2,5 
 Total 1302 100,0 
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P18C Consecuencias políticas de escándalos mediáticos como "Los 
contratos del cuñado del presidente Lagos con CODELCO" 

¿Cuál cree usted que es la principal consecuencia que ha tenido “los contratos del cuñado 
del presidente Lagos con CODELCO” para la política en Chile? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ha aumentado la desconfianza hacia la política 393 30,2 
2 Ha obligado a hacer más transparente la política 333 25,6 
3 Ha empeorado la opinión de la gente sobre los políticos 330 25,4 
4 No ha cambiado nada 166 12,8 
5 No conozco el caso 34 2,6 
9 No sabe/ No contesta 44 3,4 
 Total 1302 100,0 

 
 
P18D Consecuencias políticas de escándalos mediáticos como "Las cuentas 

secretas del General Pinochet en  el Banco Riggs" 
¿Cuál cree usted que es la principal consecuencia que ha tenido “las cuentas secretas del 
General Pinochet en  el Banco Riggs” para la política en Chile? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ha aumentado la desconfianza hacia la política 393 30,2 
2 Ha obligado a hacer más transparente la política 333 25,6 
3 Ha empeorado la opinión de la gente sobre los políticos 330 25,4 
4 No ha cambiado nada 166 12,8 
5 No conozco el caso 34 2,6 
9 No sabe/ No contesta 44 3,4 
 Total 1302 100,0 
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P18E Consecuencias políticas de escándalos mediáticos como "Caso 
CORFO-INVERLINK" 

¿Cuál cree usted que es la principal consecuencia que ha tenido “caso CORFO-
INVERLINK” para la política en Chile? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ha aumentado la desconfianza hacia la política 411 31,5 
2 Ha obligado a hacer más transparente la política 305 23,4 
3 Ha empeorado la opinión de la gente sobre los políticos 378 29,0 
4 No ha cambiado nada 113 8,7 
5 No conozco el caso 54 4,1 
9 No sabe/ No contesta 42 3,2 
 Total 1302 100,0 

 
 
P18F Consecuencias políticas de escándalos mediáticos como "Caso 

Lavandero" 
¿Cuál cree usted que es la principal consecuencia que ha tenido “caso Lavandero” para la 
política en Chile? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ha aumentado la desconfianza hacia la política 411 31,5 
2 Ha obligado a hacer más transparente la política 305 23,4 
3 Ha empeorado la opinión de la gente sobre los políticos 378 29,0 
4 No ha cambiado nada 113 8,7 
5 No conozco el caso 54 4,1 
9 No sabe/ No contesta 42 3,2 
 Total 1302 100,0 
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P19A  Nivel de confianza en "Televisión en general" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Televisión en 
general" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 117 9,0 
2 Poca confianza 681 52,3 
3 Bastante confianza 440 33,8 
4 Mucha confianza 55 4,2 
9 No sabe/ No contesta 10 ,8 

 Total 1302 100,0 

 

 
P19B  Nivel de confianza en "Diarios en general" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Diarios en 
general" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 115 8,9 
2 Poca confianza 694 53,3 
3 Bastante confianza 409 31,4 
4 Mucha confianza 41 3,2 
9 No sabe/ No contesta 42 3,2 

 Total 1302 100,0 
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P19C  Nivel de confianza en "Radios en general" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Radio en 
general" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 84 6,5 
2 Poca confianza 497 38,2 
3 Bastante confianza 579 44,5 
4 Mucha confianza 100 7,7 
9 No sabe/ No contesta 41 3,2 

 Total 1302 100,0 

 
 
P19D  Nivel de confianza en "Gobierno" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Gobierno" 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 257 19,8 
2 Poca confianza 605 46,5 
3 Bastante confianza 340 26,1 
4 Mucha confianza 75 5,8 
9 No sabe/ No contesta 25 1,9 

 Total 1302 100,0 
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P19E  Nivel de confianza en "Parlamento y Congreso" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Parlamento y 
Congreso" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 403 31,0 
2 Poca confianza 692 53,1 
3 Bastante confianza 154 11,9 
4 Mucha confianza 15 1,2 
9 No sabe/ No contesta 38 2,9 

 Total 1302 100,0 

 
 
P19F  Nivel de confianza en "Partidos Políticos" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Partidos 
políticos" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 582 44,7 
2 Poca confianza 601 46,2 
3 Bastante confianza 80 6,1 
4 Mucha confianza 12 1,0 
9 No sabe/ No contesta 27 2,1 

 Total 1302 100,0 
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P19G  Nivel de confianza en "Tribunales de Justicia" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Tribunales de 
Justicia" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 392 30,1 
2 Poca confianza 664 51,0 
3 Bastante confianza 204 15,7 
4 Mucha confianza 20 1,5 
9 No sabe/ No contesta 22 1,7 

 Total 1302 100,0 

 
 
P19H  Nivel de confianza en "Grandes Empresas" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Grandes 
Empresas" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 287 22,0 
2 Poca confianza 674 51,8 
3 Bastante confianza 268 20,6 
4 Mucha confianza 36 2,8 
9 No sabe/ No contesta 37 2,8 

 Total 1302 100,0 
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P19I  Nivel de confianza en "Iglesia Católica" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Iglesia Católica" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 237 18,2 
2 Poca confianza 450 34,6 
3 Bastante confianza 398 30,5 
4 Mucha confianza 180 13,8 
9 No sabe/ No contesta 38 2,9 

 Total 1302 100,0 

 
 
P19J  Nivel de confianza en "Fuerzas Armadas" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Fuerzas 

Armadas" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 232 17,8 
2 Poca confianza 523 40,2 
3 Bastante confianza 435 33,4 
4 Mucha confianza 87 6,7 
9 No sabe/ No contesta 25 1,9 

 Total 1302 100,0 
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P19K  Nivel de confianza en "Carabineros de Chile" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "Carabineros de 
Chile" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 169 13,0 
2 Poca confianza 446 34,2 
3 Bastante confianza 520 40,0 
4 Mucha confianza 156 12,0 
9 No sabe/ No contesta 11 ,8 

 Total 1302 100,0 

 
 
P19L  Nivel de confianza en "La Municipalidad de su comuna" 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en las instituciones que le voy a mencionar? "La 
Municipalidad de su comuna" 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 221 17,0 
2 Poca confianza 564 43,3 
3 Bastante confianza 406 31,2 
4 Mucha confianza 90 6,9 
9 No sabe/ No contesta 21 1,6 

 Total 1302 100,0 

 
 
P20  Percepción de corrupción en funcionarios públicos 
Imagínese que el total de los funcionarios públicos en el país fueran 100 y usted tuviese 
que decir, ¿cuántos de esos 100 cree que son corruptos? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
0 0 5 ,4 
1 1 6 ,5 
2 2 14 1,1 
3 3 14 1,1 
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4 4 5 ,4 
5 5 25 1,9 
6 6 1 ,1 
7 7 2 ,1 
8 8 6 ,5 
9 9 1 ,1 

10 10 99 7,6 
12 12 1 ,1 
15 15 8 ,6 
16 16 1 ,1 
20 20 82 6,3 
25 25 16 1,3 
30 30 97 7,4 
33 33 1 ,1 
35 35 4 ,3 
40 40 53 4,1 
45 45 2 ,2 
48 48 1 ,1 
50 50 314 24,1 
51 51 1 ,1 
55 55 2 ,2 
58 58 2 ,1 
59 59 2 ,1 
60 60 70 5,4 
65 65 4 ,3 
70 70 61 4,7 
75 75 14 1,1 
78 78 1 ,1 
80 80 95 7,3 
82 82 2 ,1 
85 85 3 ,3 
89 89 3 ,3 
90 90 63 4,9 
95 95 15 1,1 
97 97 2 ,1 
98 98 4 ,3 
99 99 66 5,1 

100 100 79 6,1 
999 No sabe/ No contesta 55 4,2 

 Total 1302 100,0 
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P21A  Aprobación del Congreso 
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que “El Congreso de Chile realiza su trabajo”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Aprueba 464 35,6 
2 Desaprueba 661 50,8 
8 No sabe 139 10,7 
9 No contesta 38 2,9 

 Total 1302 100,0 

 

 
P21B  Aprobación del Gobierno 
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que “El Gobierno realiza su trabajo”? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Aprueba 712 54,7 
2 Desaprueba 451 34,7 
8 No sabe 102 7,8 
9 No contesta 37 2,9 

 Total 1302 100,0 

 
 

P22  Inscripción en registros electorales 
¿Está Ud. inscrito en los registros electorales? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí, estoy inscrito hace tiempo 954 73,2 
2 Sí, me Inscribí para votar el 2005 17 1,3 
3 No, y no me voy a inscribir 191 14,7 
4 No, pero sí me voy a inscribir 58 4,4 
5 No, no sé si me voy a inscribir 77 5,9 
9 No contesta 5 ,4 

 Total 1302 100,0 
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P22A  Comuna de inscripción electoral 
¿En qué comuna (ciudad) vota Ud.? 
Sub-muestra códigos 1 y 2 de P22 
¿En qué comuna votaría usted si estuviese inscrito? 

Sub-muestra códigos 3, 4 y 5 de P22 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Santiago 42 3,2 
2 Cerrillos 9 ,7 
3 Cerro Navia 11 ,8 
4 Conchalí 16 1,2 
5 El Bosque 21 1,6 
6 Estación Central 14 1,1 
7 Huechuraba 10 ,8 
8 Independencia 12 ,9 
9 La Cisterna 11 ,9 

10 La Florida 38 2,9 
11 La Granja 16 1,2 
12 La Pintana 16 1,2 
13 La Reina 15 1,1 
14 Las Condes 28 2,2 
15 Lo Barnechea 7 ,5 
16 Lo Espejo 14 1,1 
17 Lo Prado 16 1,2 
18 Macul 9 ,7 
19 Maipú 40 3,1 
20 Ñuñoa 20 1,5 
21 Pedro Aguirre Cerda 11 ,8 
22 Peñalolén 27 2,0 
23 Providencia 19 1,5 
24 Pudahuel 11 ,9 
25 Quilicura 10 ,7 
26 Quinta Normal 10 ,8 
27 Recoleta 16 1,2 
28 Renca 18 1,4 
29 San Joaquín 13 1,0 
30 San Miguel 7 ,6 
31  San Ramón 15 1,1 
32 Vitacura 12 ,9 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 65 

33 Puente Alto 34 2,6 
34 San Bernardo 33 2,5 
36 Buin 1 ,1 
41 Iquique 18 1,4 
42 Arica 22 1,7 
43 Antofagasta 30 2,3 
44 Calama 16 1,2 
45 Copiapó 13 1,0 
46  Vallenar 5 ,4 
47  La Serena 16 1,2 
48 Coquimbo 12 ,9 
49 Ovalle 8 ,6 
50 Valparaíso 32 2,5 
51 Quilpué 15 1,2 
52 Villa Alemana 10 ,8 
53 Viña del Mar 28 2,2 
54 Quillota 7 ,5 
55 San Antonio 9 ,7 
56 San Felipe 5 ,4 
57 Rancagua 23 1,8 
58 Graneros 3 ,2 
59 Machalí 3 ,2 
60 Rengo 4 ,3 
61 San Vicente 5 ,4 
62 San Fernando 4 ,3 
63 Santa Cruz 2 ,2 
64 Talca 20 1,6 
65 Constitución 4 ,3 
66 Cauquenes 4 ,3 
67 Curicó 12 ,9 
68 Linares 9 ,7 
69 Concepción 32 2,4 
70 Coronel 10 ,8 
71 Chiguayante 9 ,7 
72 Lota 6 ,5 
73 San Pedro de la Paz 9 ,7 
74 Talcahuano 26 2,0 
75 Tomé 8 ,6 
77 Los Ángeles 10 ,8 
78 Chillán 17 1,3 
79 Temuco 25 1,9 
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80 Lautaro 2 ,2 
81 Loncoche 1 ,1 
82 Padre las Casas 3 ,3 
83 Villarrica 4 ,3 
84 Angol 5 ,4 
85 Collipulli 2 ,2 
86 Victoria 2 ,2 
87 Puerto Montt 17 1,3 
88 Puerto Varas 3 ,2 
89 Castro 3 ,2 
90 Ancud 3 ,2 
91 Osorno 15 1,2 
92 Valdivia 16 1,2 
93 La Unión 3 ,2 
94 Lebu 1 ,1 
95 Licanray 1 ,1 
96 La Ligua 2 ,1 
97 Romeral 2 ,1 
98 Illapel 1 ,1 
99 Otra 47 3,6 

100 Taltal 1 ,0 
999 No Sabe/No Contesta 69 5,3 

 Total válidos  1297 99,6 
 Perdidos Sistema 5 ,4 
  Total 1302 100,0 

 

 
P23  Aprobación Presidencial de Ricardo Lagos 
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que el Presidente Lagos se ha desempeñado 
como Presidente de la República? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Aprueba 927 71,2 
2 Desaprueba 261 20,1 
8 No sabe 66 5,0 
9 No contesta 48 3,7 

 Total 1302 100,0 
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P24  Aprobación de la Alianza como oposición  
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que la Alianza por Chile ha cumplido su función 
como oposición? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Aprueba 424 32,6 
2 Desaprueba 627 48,1 
8 No sabe 194 14,9 
9 No contesta 57 4,4 
 Total 1302 100,0 

 

 

P25  Aprobación de la Concertación como coalición de Gobierno 
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que la Concertación ha cumplido su función como 
coalición de gobierno? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Aprueba 616 47,3 
2 Desaprueba 457 35,1 
8 No sabe 172 13,2 
9 No contesta 57 4,4 

 Total 1302 100,0 

 

 

P26  Aprobación al desempeño del Gobierno 
¿Y la forma en que el Gobierno ha cumplido su función, usted la aprueba o la desaprueba? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Aprueba 824 63,3 
2 Desaprueba 329 25,3 
8 No sabe 98 7,5 
9 No contesta 51 3,9 

 Total 1302 100,0 
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P27A  Principales características de una democracia: Primera mención 
Del siguiente listado, señale las dos principales características que a su juicio debe tener 
un sistema democrático. Primera Mención 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Alternancia en el poder 106 8,2 
2 Fomentar la libertad de expresión 259 19,9 
3 Proteger los derechos de los ciudadanos 529 40,7 
4 Respetar las distintas opiniones de la gente 225 17,3 
5 Libertad para organizarse 38 2,9 
6 Elecciones libres 98 7,5 
7 No tiene ningún atributo especial 37 2,8 
9  9 9 ,7 
 Total 1302 100,0 

 
 
P27B  Principales características de una democracia: Segunda mención 
Del siguiente listado, señale las dos principales características que a su juicio debe tener 
un sistema democrático. Segunda Mención 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1  Alternancia en el poder 70 5,4 
2  Fomentar la libertad de expresión 168 12,9 
3  Proteger los derechos de los ciudadanos 351 27,0 
4  Respetar las distintas opiniones de la gente 447 34,3 
5  Libertad para organizarse 104 8,0 
6  Elecciones libres 110 8,4 
7  No tiene ningún atributo especial 42 3,2 
9  9 11 ,8 

 Total 1302 100,0 
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P28  Representación con partidos políticos 
¿Cuál de los siguientes partidos políticos representa mejor sus intereses, creencias y 
valores? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Partido Comunista (PC) 43 3,3 
2 Partido Humanista (PH) 25 1,9 
3 Partido Demócrata Cristiano (PDC) 122 9,4 
4 Partido por la Democracia (PPD) 98 7,5 
5 Partido Radical Social Demócrata (PRSD) 18 1,4 
6 Partido Socialista (PS) 119 9,1 
7 Renovación Nacional (RN) 100 7,7 
8 Unión Demócrata Independiente (UDI) 93 7,1 

77 Ninguno 627 48,1 
88 No sabe 34 2,6 
99 No contesta 23 1,8 

 Total 1302 100,0 

 

 

P29  Representación con coaliciones 
¿Cuál de las siguientes agrupaciones políticas representa mejor sus intereses, creencias y 

valores? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1  Alianza por Chile 202 15,5 
2  Concertación de Partidos por la Democracia 404 31,0 
3  Juntos Podemos 88 6,8 
4  Otros 2 ,2 
5  Ninguno 546 41,9 
8  No sabe 43 3,3 
9  No contesta 17 1,3 
  Total 1302 100,0 
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P30  Representación de partidos versus coaliciones 
¿Se siente Ud. más identificado con un partido político o con una coalición que agrupa 
partidos políticos? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1  Partido político 280 21,5 
2  Coalición de partidos 327 25,1 
3  Ninguno de los dos 588 45,1 
8  No sabe 76 5,8 
9  No contesta 32 2,5 
 Total 1302 100,0 

 
 
P31A Persona que escogería como futuro Presidente de Chile: Primera 

mención 
Si Ud. pudiera escoger una persona como próximo presidente/a de Chile, ¿a quién 
escogería, aunque no sea actualmente candidato?, ¿Y cuál sería su segunda mejor 

opción? Primera Mención 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 392 30,1 
2 Joaquín Lavín 187 14,3 
3 Tomas Hirsch 11 ,8 
4 Sebastián Piñera 169 13,0 
5 Ricardo Lagos 54 4,1 
6 Soledad Alvear 48 3,7 
7 Eduardo Frei 8 ,6 
8 Gabriel Valdés 16 1,3 
9 Marcelo Trivelli 1 ,1 

10 Adolfo Zaldivar 2 ,2 
11 José Miguel Insulza 16 1,2 
12 Francisco Vidal 4 ,3 
15 Ignacio Walker 1 ,1 
16 Sergio Bitar 1 ,1 
17 Pablo Longueira 9 ,7 
18 Alberto Espina 4 ,3 
19 Andrés Allamand 4 ,3 
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21 Iván Moreira 1 ,1 
23 Don Francisco 18 1,3 
24 Tomás Cox 1 ,1 
25 Eduardo Bomballet 1 ,1 
26 Alejandro Guillier 1 ,1 
28 Ricardo Lagos Weber 1 ,1 
29 Sergio Onofre Jarpa 3 ,2 
30 Alejandro Foxley 12 ,9 
31 Nicolás Eyzaguirre 4 ,3 
32 Patricio Aylwin 2 ,1 
34 Guido Girardi 2 ,2 
35 Nelson Ávila 3 ,3 
37 Gladys Marín 1 ,1 
39 Salvador Allende 1 ,1 
40 Hernán Büchi 3 ,2 
41 Evelyn Matthei 1 ,1 
45 Andrés Zaldivar 4 ,3 
46 Juan Emilio Cheyre 1 ,1 
52 Tomas Moulian 1 ,1 
54 Miguel Mejías 1 ,1 
55 Reinaldo Cid 1 ,1 
57 Fantuzzi 1 ,1 
58 Jaime Ravinet 1 ,1 
60 General Pinochet 2 ,1 
62 José Antonio Gómez 1 ,1 
65 Patricio Melero 1 ,1 
68 Carolina Tohá 1 ,1 
70 Velásquez 1 ,1 
71 Alejandro Navarro 2 ,1 
72 Alberto Cardemil 1 ,1 
73 Delfín Pino 1 ,1 
75 Carlos Bombal 1 ,1 
76 Fernando Flores 2 ,2 
80 Pizarro 29 2,2 
82 Víctor Barrueto 1 ,1 
85 Rafael Moreno 1 ,1 
88 Luksic 1 ,1 
90 Enrique Correa 1 ,1 
98 Ninguno/ Nadie 112 8,6 
99 No sabe/ No contesta 152 11,7 

 Total 1302 100,0 
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P31B Persona que escogería como futuro Presidente de Chile: Segunda 
mención 

Si Ud. pudiera escoger una persona como próximo presidente/a de Chile, ¿a quién 

escogería, aunque no sea actualmente candidato?, ¿Y cuál sería su segunda mejor 
opción? Segunda Mención 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 177 13,6 
2 Joaquín Lavín 116 8,9 
3 Tomas Hirsch 31 2,4 
4 Sebastián Piñera 224 17,2 
5 Ricardo Lagos 30 2,3 
6 Soledad Alvear 77 5,9 
7 Eduardo Frei 12 ,9 
8 Gabriel Valdés 2 ,2 
9 Marcelo Trivelli 1 ,1 

10 Adolfo Zaldívar 2 ,2 
11 José Miguel Insulza 16 1,2 
12 Francisco Vidal 2 ,2 
15 Ignacio Walker 1 ,1 
16 Sergio Bitar 2 ,2 
17 Pablo Longueira 7 ,5 
18 Alberto Espina 5 ,4 
19 Andrés Allamand 2 ,2 
21 Iván Moreira 2 ,2 
23 Don Francisco 1 ,1 
24 Tomás Cox 4 ,3 
25 Eduardo Bomballet 1 ,1 
26 Alejandro Guillier 1 ,1 
28 Ricardo Lagos Weber 2 ,1 
29 Sergio Onofre Jarpa 7 ,5 
30 Alejandro Foxley 4 ,3 
31 Nicolás Eyzaguirre 2 ,2 
32 Patricio Aylwin 2 ,1 
34 Guido Girardi 4 ,3 
35 Nelson Ávila 1 ,1 
37 Gladys Marín 1 ,1 
39 Salvador Allende 1 ,1 
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40 Hernán Büchi 1 ,1 
41 Evelyn Matthei 2 ,2 
45 Andrés Zaldívar 1 ,1 
46 Juan Emilio Cheyre 1 ,1 
52 Tomas Moulian 0 ,0 
54 Miguel Mejías 1 ,1 
55 Reinaldo Cid 1 ,1 
57 Fantuzzi 1 ,1 
58 Jaime Ravinet 1 ,1 
60 General Pinochet 1 ,1 
62 José Antonio Gómez 1 ,0 
65 Patricio Melero 1 ,1 
68 Carolina Tohá 1 ,1 
70 Velásquez 1 ,0 
71 Alejandro Navarro 2 ,1 
72 Alberto Cardemil 1 ,1 
73 Delfín Pino 1 ,1 
75 Carlos Bombal 26 2,0 
76 Fernando Flores 1 ,1 
80 Pizarro 1 ,1 
82 Víctor Barrueto 1 ,1 
85 Rafael Moreno 1 ,1 
88 Luksic 1 ,1 
90 Enrique Correa 1 ,1 
98 Ninguno/ Nadie 251 19,3 
99 No sabe/ No contesta 263 20,2 

 Total 1302 100,0 
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P32 Candidato por el cuál votaría si las elecciones fueran el próximo 
domingo 

De los siguientes candidatos que están actualmente en carrera para la presidencia, ¿por 
cuál votaría si las elecciones fueran el próximo domingo? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 593 45,6 
2 Joaquín Lavín 238 18,3 
3 Tomás Hirsch 38 2,9 
4 Sebastián Piñera 223 17,2 
5 Otro 6 ,4 
6 Ninguno 128 9,8 
8 No sabe 49 3,8 
9 No contesta 26 2,0 
 Total 1302 100,0 

 

 

P33  Seguridad con la decisión del voto 
¿Qué tan seguro se siente hoy de su decisión? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Muy seguro 843 64,8 
2 Relativamente seguro 259 19,9 
3 Relativamente inseguro 54 4,1 
4 Muy inseguro 36 2,8 
8 No sabe 67 5,1 
9 No contesta 43 3,3 
 Total 1302 100,0 
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P34A  Si la segunda vuelta fuera entre Bachelet y Lavín ¿Por quién votaría? 
En un escenario de segunda vuelta presidencial, ¿por qué candidato votaría usted si los 
postulantes fueran Michelle Bachelet y Joaquín Lavín? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 729 56,0 
2 Joaquín Lavín 342 26,3 
8 No sabe 114 8,8 
9 No contesta 116 8,9 
 Total 1302 100,0 

 

 
P34B  Si la segunda vuelta fuera entre Bachelet y Piñera ¿Por quién votaría? 
¿Y si los candidatos en segunda vuelta fueran Sebastián Piñera y Michelle Bachelet, por 
quién votaría Ud? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sebastián Piñera 425 32,7 
2 Michelle Bachelet 623 47,8 
8 No sabe 134 10,3 
9 No contesta 120 9,2 
 Total 1302 100,0 

 

 

P35  Político con mayor futuro de la Concertación  
¿Me podría decir cuál cree Ud. que es el político con mayor futuro de la Concertación? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 424 32,6 
2 Joaquín Lavín 6 ,4 
4 Sebastián Piñera 8 ,6 
5 Ricardo Lagos 68 5,2 
6 Soledad Alvear 96 7,4 
7 Eduardo Frei 4 ,3 
8 Gabriel Valdés 8 ,6 
9 Marcelo Trivelli 5 ,3 
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10 Adolfo Zaldívar 7 ,5 
11 José Miguel Insulza 47 3,6 
12 Francisco Vidal 14 1,1 
13 Alejandro Moreno 1 ,1 
14 Juan Pablo Letelier 3 ,2 
15 Ignacio Walker 6 ,4 
20 Jovino Novoa 1 ,1 
22 Hernán Larraín 1 ,1 
28 Ricardo Lagos Weber 4 ,3 
30 Alejandro Foxley 11 ,8 
31 Nicolás Eyzaguirre 15 1,1 
32 Patricio Aylwin 1 ,1 
33 Antonio Viera Gallo 2 ,1 
34 Guido Girardi 15 1,2 
35 Nelson Ávila 7 ,5 
44 Jorge Schaulsohn 1 ,1 
45 Andrés Zaldívar 9 ,7 
49 Gabriel Ascencio 1 ,0 
58  Jaime Ravinet 2 ,2 
66 Pablo Lorenzini 1 ,1 
69 Fulvio Rossi 1 ,1 
70 Velásquez 1 ,1 
76 Fernando Flores 2 ,1 
77 Carlos Montes 1 ,1 
78 Jorge Burgos 1 ,1 
80 Pizarro 3 ,2 
98 Ninguno/ Nadie 123 9,5 
99 No sabe/ No contesta 402 30,9 

 Total 1302 100,0 

 
 
P36  Político con mayor futuro de la Alianza 
¿Y me podría decir cuál cree Ud. que es el político con mayor futuro de la Alianza 
opositora? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 4 ,3 
2 Joaquín Lavín 208 16,0 
4 Sebastián Piñera 433 33,2 
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6 Soledad Alvear 2 ,1 
9 Marcelo Trivelli 1 ,1 

17 Pablo Longueira 46 3,6 
18 Alberto Espina 15 1,2 
19 Andrés Allamand 22 1,7 
20 Jovino Novoa 3 ,2 
22 Hernán Larraín 0 ,0 
29 Sergio Onofre Jarpa 1 ,1 
30 Alejandro Foxley 1 ,1 
36 Carlos Cantero 1 ,1 
38 Lily Pérez 8 ,7 
41 Evelyn Matthei 2 ,2 
43 Iván Moreira 2 ,1 
44 Jorge Schaulsohn 0 ,0 
45 Andrés Zaldívar 1 ,1 
50 Virginia Troncoso 1 ,1 
64 José García 1 ,1 
80 Pizarro 1 ,1 
82 Víctor Barrueto 1 ,1 
84 Sergio Romero 1 ,1 
88 Luksic 1 ,1 
98 Ninguno/ Nadie 148 11,3 
99 No sabe/ No contesta 399 30,6 

 Total 1302 100,0 

 
 
P37A Candidato mejor preparado para "generar mejores condiciones para 

mejorar el empleo" 
¿Quién cree Ud. que está mejor preparado para generar mejores condiciones para 
aumentar el empleo? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 444 34,1 
2 Joaquín Lavín 260 19,9 
3 Tomás Hirsch 19 1,4 
4 Sebastián Piñera 384 29,5 
5 Ninguno 96 7,4 
9 No sabe/ No contesta 100 7,7 
 Total 1302 100,0 
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P37B Candidato mejor preparado para "generar mayor crecimiento 
económico" 

¿Quién cree Ud. que está mejor preparado para generar más crecimiento económico? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 415 31,8 
2 Joaquín Lavín 228 17,5 
3 Tomás Hirsch 16 1,3 
4 Sebastián Piñera 461 35,4 
5 Ninguno 93 7,1 
9 No sabe/ No contesta 90 6,9 
 Total 1302 100,0 

 
 
P37C Candidato mejor preparado para "revertir la situación de pobreza que 

sufre el 20% de los chilenos" 
¿Quién cree Ud. que está mejor preparado para revertir la situación de pobreza que sufre 
el 20% de los chilenos? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 505 38,8 
2 Joaquín Lavín 244 18,8 
3 Tomás Hirsch 27 2,0 
4 Sebastián Piñera 293 22,5 
5 Ninguno 135 10,4 
9 No sabe/ No contesta 98 7,5 
 Total 1302 100,0 
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P37D Candidato mejor preparado para "crear políticas públicas que permitan 
disminuir la desigualdad" 

¿Quién cree Ud. que está mejor preparado para crear políticas públicas que permitan 
disminuir la desigualdad? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 579 44,4 
2 Joaquín Lavín 256 19,7 
3 Tomás Hirsch 49 3,8 
4 Sebastián Piñera 207 15,9 
5 Ninguno 103 7,9 
9 No sabe/ No contesta 107 8,2 
 Total 1302 100,0 

 
 

P37E  Candidato mejor preparado para "mejorar la educación" 
¿Quién cree Ud. que está mejor preparado para mejorar la educación? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 612 47,0 
2 Joaquín Lavín 263 20,2 
3 Tomás Hirsch 23 1,7 
4 Sebastián Piñera 214 16,4 
5 Ninguno 89 6,8 
9 No sabe/ No contesta 102 7,9 
 Total 1302 100,0 
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P37F  Candidato mejor preparado para " mejorar la atención en salud" 
¿Quién cree Ud. que está mejor preparado para mejorar la atención en salud? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 639 49,1 
2 Joaquín Lavín 260 20,0 
3 Tomás Hirsch 20 1,5 
4 Sebastián Piñera 187 14,4 
5 Ninguno 94 7,2 
9 No sabe/ No contesta 101 7,8 
 Total 1302 100,0 

 
 

P37G  Candidato mejor preparado para "mejorar la seguridad de su barrio" 
¿Quién cree Ud. que está mejor preparado para mejorar la seguridad de su barrio? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 465 35,7 
2 Joaquín Lavín 354 27,2 
3 Tomás Hirsch 20 1,6 
4 Sebastián Piñera 220 16,9 
5 Ninguno 131 10,1 
9 No sabe/ No contesta 112 8,6 
 Total 1302 100,0 

P37H  Candidato mejor preparado para "mejorar el sistema de pensiones" 
De los siguientes candidatos, ¿quién cree Ud. que está mejor preparado para Mejorar el 
sistema de pensiones? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 527 40,5 
2 Joaquín Lavín 231 17,7 
3 Tomás Hirsch 28 2,1 
4 Sebastián Piñera 251 19,3 
5 Ninguno 144 11,1 
9 No sabe/ No contesta 122 9,3 
 Total 1302 100,0 
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P37I Candidato mejor preparado para "defender mejor los intereses de 

personas como usted" 
De los siguientes candidatos, ¿quién cree Ud. que está mejor preparado para Defender 
mejor los intereses de una persona como usted? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Michelle Bachelet 556 42,7 
2 Joaquín Lavín 242 18,6 
3 Tomás Hirsch 41 3,2 
4 Sebastián Piñera 213 16,3 
5 Ninguno 159 12,2 
9 No sabe/ No contesta 91 7,0 
 Total 1302 100,0 
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P38  ¿Qué debe hacer la Alianza para ganar las elecciones? 
¿Cuál cree usted que es la forma que más le conviene a la Alianza por Chile para tener 
posibilidades de ganar las próximas elecciones presidenciales? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Que ambos candidatos continúen hasta el final 247 19,0 
2 Que se realicen elecciones primarias 227 17,4 
3 Que se baje Sebastián Piñera 132 10,2 
4 Que se baje Joaquín Lavín 294 22,6 
8 Cualquiera/ Me da lo mismo 209 16,1 
9 No sabe/ No contesta 192 14,8 
 Total 1302 100,0 

 

 
P39 Partido por el cuál votaría si las elecciones legislativas fueran el 

próximo domingo 
En diciembre próximo habrá elecciones para la Cámara de Diputados. Si las elecciones 
fueran el próximo domingo, ¿por los candidatos de qué partido está más inclinado hoy a 

votar? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Partido Comunista (PC) 53 4,0 
2 Partido Humanista (PH) 23 1,7 
3 Partido Demócrata Cristiano (PDC) 122 9,3 
4 Partido por la Democracia (PPD) 120 9,2 
5 Partido Radical Social Demócrata (PRSD) 23 1,8 
6 Partido Socialista (PS) 121 9,3 
7 Renovación Nacional (RN) 124 9,5 
8 Unión Demócrata Independiente (UDI) 102 7,8 

77 Ninguno 426 32,7 
88 No sabe 143 11,0 
99 No contesta 45 3,5 

 Total 1302 100,0 
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P40  Auto-identificación en la escala política 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa la extrema izquierda y 10 la extrema 
derecha, ¿en qué posición se ubicaría Ud.? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 57 4,4 
2 2 34 2,6 
3 3 74 5,7 
4 4 90 6,9 
5 5 315 24,2 
6 6 179 13,8 
7 7 68 5,2 
8 8 62 4,8 
9 9 35 2,7 

10  Derecha 78 6,0 
99 No sabe/ No contesta 309 23,7 

 Total 1302 100,0 

 

 

P41A  Percepción de la posición política de Michelle Bachelet 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa la extrema izquierda y 10 la extrema 

derecha, ¿en qué posición ubicaría Ud. a los siguientes candidatos presidenciales? 
Michelle Bachelet 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 170 13,0 
2 2 123 9,4 
3 3 262 20,1 
4 4 267 20,5 
5 5 208 16,0 
6 6 59 4,5 
7 7 26 2,0 
8 8 25 1,9 
9 9 18 1,4 

10 Derecha 18 1,4 
99 No sabe/ No contesta 126 9,7 

  Total 1302 100,0 
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P41B  Percepción de la posición política de Joaquín Lavín 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa la extrema izquierda y 10 la extrema 
derecha, ¿en qué posición ubicaría Ud. a los siguientes candidatos presidenciales? 

Joaquín Lavín 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 5 ,4 
2 2 14 1,1 
3 3 10 ,8 
4 4 29 2,3 
5 5 50 3,9 
6 6 75 5,7 
7 7 101 7,7 
8 8 155 11,9 
9 9 204 15,7 

10 Derecha 509 39,1 
99 No sabe/ No contesta 150 11,5 

  Total 1302 100,0 
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P41C  Percepción de la posición política de Sebastián Piñera 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa la extrema izquierda y 10 la extrema 
derecha, ¿en qué posición ubicaría Ud. a los siguientes candidatos presidenciales? 
Sebastián Piñera 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 7 ,6 
2 2 13 1,0 
3 3 11 ,9 
4 4 19 1,4 
5 5 93 7,1 
6 6 120 9,2 
7 7 156 12,0 
8 8 253 19,4 
9 9 172 13,2 

10 Derecha 307 23,6 
99 No sabe/ No contesta 150 11,5 

  Total 1302 100,0 
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P41D  Percepción de la posición política de Tomás Hirsch 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa la extrema izquierda y 10 la extrema 
derecha, ¿en qué posición ubicaría Ud. a los siguientes candidatos presidenciales? Tomás 
Hirsch 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Izquierda 324 24,9 
2 2 179 13,8 
3 3 130 10,0 
4 4 102 7,8 
5 5 153 11,8 
6 6 48 3,7 
7 7 26 2,0 
8 8 14 1,1 
9 9 5 ,4 

10 Derecha 15 1,2 
99 No sabe/ No contesta 306 23,5 

  Total 1302 100,0 

 
 
P42  Mejor candidato presidencial de la Alianza 
¿Quién cree Ud. que es el mejor candidato presidencial de la Alianza: Sebastián Piñera o 

Joaquín Lavín? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sebastián Piñera 641 49,2 
2 Joaquín Lavín 378 29,0 
3 Ninguno 183 14,0 
9 No sabe/ No contesta 101 7,7 
 Total 1302 100,0 
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P43A Acuerdo con que el Gobierno: "Ha realizado reformas importantes en 
materia de Justicia Social" 

En relación al Gobierno del Presidente Lagos, ¿me podría indicar si usted está de acuerdo 
o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? Ha realizado reformas importantes en 

materia de justicia social.  
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Acuerdo 937 72,0 
2 Desacuerdo 331 25,4 
9 No sabe/ No contesta 34 2,6 
 Total 1302 100,0 

 

 
P43B Acuerdo con que el Gobierno: "Ha sido exitoso a pesar de la crisis 

económica y las políticas que enfrentó" 
En relación al Gobierno del Presidente Lagos, ¿me podría indicar si usted está de acuerdo 

o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? Ha sido exitoso a pesar de las crisis 
económicas y políticas que enfrentó. 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Acuerdo 1011 77,6 
2 Desacuerdo 265 20,3 
9 No sabe/ No contesta 27 2,0 
 Total 1302 100,0 
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P43C Acuerdo con que el Gobierno: "Ha sido un gobierno donde muy pocas 
cosas han cambiado" 

En relación al Gobierno del Presidente Lagos, ¿me podría indicar si usted está de acuerdo 
o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? Ha sido un gobierno donde muy pocas 

cosas han cambiado 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Acuerdo 643 49,4 
2 Desacuerdo 635 48,8 
9 No sabe/ No contesta 24 1,8 
 Total 1302 100,0 

 

 
P43D Acuerdo con que el Gobierno: "Ha generado nuevas oportunidades de 

empleo" 
En relación al Gobierno del Presidente Lagos, ¿me podría indicar si usted está de acuerdo 
o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? Ha generado nuevas oportunidades de 

empleo 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Acuerdo 755 58,0 
2 Desacuerdo 526 40,4 
9 No sabe/ No contesta 21 1,6 
 Total 1302 100,0 

 
 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 89 

P43E  Acuerdo con que el Gobierno: "Ha privilegiado a los empresarios" 
En relación al Gobierno del Presidente Lagos, ¿me podría indicar si usted está de acuerdo 
o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? Ha privilegiado a los empresarios 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Acuerdo 770 59,2 
2 Desacuerdo 486 37,3 
9 No sabe/ No contesta 46 3,5 
 Total 1302 100,0 

 
 
P43F Acuerdo con que el Gobierno: "Ha mejorado las condiciones de los 

trabajadores" 
En relación al Gobierno del Presidente Lagos, ¿me podría indicar si usted está de acuerdo 

o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? Ha mejorado las condiciones de los 
trabajadores 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Acuerdo 628 48,3 
2 Desacuerdo 640 49,2 
9 No sabe/ No contesta 33 2,6 
 Total 1302 100,0 

 

 
P44  Coalición más adecuada para el futuro del país 
A su juicio ¿Qué es mejor para el futuro del país un nuevo gobierno de la Concertación o 

un gobierno de la Alianza opositora? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Nuevo gobierno de la Concertación 519 39,8 
2 Un gobierno de la Alianza opositora 371 28,5 
3 Le da lo mismo 260 20,0 
9 No sabe/ No contesta 152 11,7 
 Total 1302 100,0 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 90 

P45  ¿Votó Ud. en la segunda vuelta de la elección presidencial pasada? 
¿Votó usted en la elección presidencial pasada, en segunda vuelta, cuando los candidatos 
fueron Lagos y Lavín? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 877 67,4 
2 Estaba inscrito pero no voté 73 5,6 
3 No voté porque no estaba inscrito 314 24,1 
9 No sabe/ No contesta 38 2,9 
 Total 1302 100,0 

 

 

P45A Candidato por el que votó en la segunda vuelta de la elección 
presidencial pasada 

¿Por cuál de los dos candidatos votó usted? 

Sub-muestra código 1 P45 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Por Ricardo Lagos 432 33,1 
2 Por Joaquín Lavín 228 17,5 
3 Vote en Blanco 14 1,1 
4 Anulé Mi Voto 44 3,4 
8 Es Voto es Secreto 111 8,5 
9 No sabe/ No contesta 49 3,8 
 Total Validos  877 67,4 
 Perdidos Sistema 425 32,6 
  Total 1302 100,0 
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P46A Está de acuerdo con las medidas aprobadas: "Sueldo mínimo de 
trabajadores de 18 a 65 años sea de 127 pesos " 

Recientemente se han aprobado algunas medidas y me gustaría que me diga si está de 
acuerdo o no está de acuerdo con cada una de estas medidas. Que el sueldo mínimo de 

los trabajadores de 18 a 65 años sea de 127 mil pesos mensuales 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí, de acuerdo 260 19,9 
2 No, en desacuerdo 1015 78,0 
8 No sabe 24 1,9 
9 No contesta 3 ,2 
 Total 1302 100,0 

 
 

P46B  Está de acuerdo con las medidas aprobadas: "El Plan Auge" 
Recientemente se han aprobado algunas medidas y me gustaría que me diga si está de 
acuerdo o no está de acuerdo con cada una de estas medidas. El Plan Auge, elaborado 

por el Ministerio de Salud, que garantiza la cobertura de 25 enfermedades y prestaciones 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí, de acuerdo 787 60,5 
2 No, en desacuerdo 410 31,5 
8 No sabe 100 7,7 
9 No contesta 4 ,3 
 Total 1302 100,0 
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P46C Está de acuerdo con las medidas aprobadas: "Que se sancione el acoso 
sexual sólo en el ámbito laboral" 

Recientemente se han aprobado algunas medidas y me gustaría que me diga si está de 
acuerdo o no está de acuerdo con cada una de estas medidas. Que se sancione el acoso 

sexual solamente en el ámbito laboral y no en otros ámbitos 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí, de acuerdo 244 18,7 
2 No, en desacuerdo 1018 78,2 
8 No sabe 35 2,7 
9 No contesta 5 ,4 
 Total 1302 100,0 

 
 
P46D Está de acuerdo con las medidas aprobadas: "Aumento del IVA a 19% 

para financiar Plan Auge y Chile Solidario" 
Recientemente se han aprobado algunas medidas y me gustaría que me diga si está de 
acuerdo o no está de acuerdo con cada una de estas medidas. El aumento del IVA de 18 a 

19 por ciento para financiar la reforma de salud (AUGE) y el sistema de ayuda a los más 
pobres (Chile Solidario) 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí, de acuerdo 740 56,9 
2 No, en desacuerdo 461 35,4 
8 No sabe 95 7,3 
9 No contesta 6 ,4 
 Total 1302 100,0 
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P46E Está de acuerdo con las medidas aprobadas: "Que el Estado avale los 
créditos universitarios para estudiantes de universidades privadas" 

Recientemente se han aprobado algunas medidas y me gustaría que me diga si está de 
acuerdo o no está de acuerdo con cada una de estas medidas. Que el Estado avale o 

garantice créditos para financiar los estudios de alumnos de universidades privadas. 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí, de acuerdo 912 70,0 
2 No, en desacuerdo 341 26,2 
8 No sabe 40 3,1 
9 No contesta 9 ,7 
 Total 1302 100,0 

 

 
P46F Está de acuerdo con las medidas aprobadas: "Que los contratos con 

instituciones educativas y de salud estén reguladas por la Ley del 
Consumidor" 

Recientemente se han aprobado algunas medidas y me gustaría que me diga si está de 

acuerdo o no está de acuerdo con cada una de estas medidas. Que los contratos 
celebrados con clínicas, hospitales e instituciones educativas estén regulados por la Ley de 
Derechos del Consumidor 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí, de acuerdo 1023 78,6 
2 No, en desacuerdo 194 14,9 
8 No sabe 71 5,5 
9 No contesta 14 1,1 
 Total 1302 100,0 
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P47  La democracia es preferible 
¿Con cuál de las dos frases de la tarjeta está Ud. más de acuerdo?. La democracia es 
preferible a cualquier otra forma de gobierno // En situaciones de crisis económica e 
inestabilidad política, un gobierno autoritario puede ser preferible a uno democrático. 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 

1 La democracia es preferible a cualquier otra forma de 
gobierno. 943 72,4 

2 En situaciones de crisis e inestabilidad el autoritarismo es 
mejor 

212 16,3 

3 Ninguna 57 4,4 
8 No sabe 68 5,2 
9 No contesta 22 1,7 
 Total 1302 100,0 

 

 

P48A  Nivel de confianza en "Diputados" 
¿Qué grado de confianza tiene usted en las siguientes personas? Diputados 

 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 452 34,7 
2 Poca confianza 691 53,1 
3 Bastante confianza 113 8,7 
4 Mucha confianza 15 1,1 
8 No sabe 16 1,2 
9 No contesta 15 1,1 
 Total 1302 100,0 
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P48B  Nivel de confianza en "Senadores" 
¿Qué grado de confianza tiene usted en las siguientes personas? Senadores 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 457 35,1 
2 Poca confianza 673 51,7 
3 Bastante confianza 133 10,2 
4 Mucha confianza 10 ,8 
8 No sabe 14 1,1 
9 No contesta 15 1,1 
 Total 1302 100,0 

 

 

P48C  Nivel de confianza en "Presidente de la República" 
¿Qué grado de confianza tiene usted en las siguientes personas? Presidente de la 

República 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 178 13,7 
2 Poca confianza 417 32,0 
3 Bastante confianza 483 37,1 
4 Mucha confianza 198 15,2 
8 No sabe 13 1,0 
9 No contesta 14 1,1 
 Total 1302 100,0 
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P48D  Nivel de confianza en "Ministros" 
¿Qué grado de confianza tiene usted en las siguientes personas? Ministros 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 339 26,1 
2 Poca confianza 611 46,9 
3 Bastante confianza 273 21,0 
4 Mucha confianza 44 3,4 
8 No sabe 19 1,4 
9 No contesta 15 1,2 
 Total 1302 100,0 

 

 

P48E  Nivel de confianza en "Otros funcionarios públicos" 
¿Qué grado de confianza tiene usted en las siguientes personas? Otros funcionarios 
públicos 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna confianza 403 31,0 
2 Poca confianza 695 53,4 
3 Bastante confianza 151 11,6 
4 Mucha confianza 13 1,0 
8 No sabe 24 1,8 
9 No contesta 15 1,2 
 Total 1302 100,0 
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P49A  Percepción temas prioritarios para las autoridades: Primera prioridad 
¿Cuál de los temas mencionados en la tarjeta cree Ud. que debería ser la primera prioridad 
para las autoridades de Chile hoy? Y ¿cuál cree que debería ser la segunda prioridad? Y 
finalmente, ¿cuál cree que debería ser la tercera prioridad? . Primera Prioridad  
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Créditos universitarios 159 12,2 
2 Derechos del consumidor 51 3,9 
3 Sueldos mínimos 452 34,7 
4 Corrupción 182 14,0 
5 Envío de tropas chilenas a otros países 12 ,9 
6 Pornografía infantil 94 7,2 
7 Cobertura de salud 217 16,7 
8 Acoso sexual 35 2,7 
9 Impuestos 15 1,2 

10 Gasto electoral 8 ,6 
11 Tratados de Libre Comercio 42 3,2 
12 Control de armas de fuego 28 2,2 
88 No sabe 3 ,2 
99 No contesta 6 ,4 

 Total 1302 100,0 
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P49B  Percepción temas prioritarios para las autoridades: Segunda prioridad 
¿Cuál de los temas mencionados en la tarjeta cree Ud. que debería ser la primera prioridad 
para las autoridades de Chile hoy? Y ¿cuál cree que debería ser la segunda prioridad? Y 
finalmente, ¿cuál cree que debería ser la tercera prioridad? . Segunda Prioridad  

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Créditos universitarios 153 11,7 
2 Derechos del consumidor 77 5,9 
3 Sueldos mínimos 302 23,2 
4 Corrupción 191 14,6 
5 Envío de tropas chilenas a otros países 10 ,7 
6 Pornografía infantil 137 10,5 
7 Cobertura de salud 258 19,8 
8 Acoso sexual 59 4,5 
9 Impuestos 33 2,5 

10 Gasto electoral 12 ,9 
11 Tratados de Libre Comercio 28 2,1 
12 Control de armas de fuego 29 2,2 
88 No sabe 4 ,3 
99 No contesta 10 ,7 

 Total 1302 100,0 
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P49C  Percepción temas prioritarios para las autoridades: Tercera prioridad 
¿Cuál de los temas mencionados en la tarjeta cree Ud. que debería ser la primera prioridad 
para las autoridades de Chile hoy? Y ¿cuál cree que debería ser la segunda prioridad? Y 
finalmente, ¿cuál cree que debería ser la tercera prioridad? . Tercera Prioridad  

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Créditos universitarios 147 11,3 
2 Derechos del consumidor 117 9,0 
3 Sueldos mínimos 172 13,2 
4 Corrupción 164 12,6 
5 Envío de tropas chilenas a otros países 14 1,1 
6 Pornografía infantil 158 12,2 
7 Cobertura de salud 252 19,3 
8 Acoso sexual 61 4,7 
9 Impuestos 72 5,5 

10 Gasto electoral 22 1,7 
11 Tratados de Libre Comercio 49 3,8 
12 Control de armas de fuego 45 3,5 
88 No sabe 15 1,2 
99 No contesta 13 1,0 

 Total 1302 100,0 
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P50  Auto-identificación en eje Liberal-Conservador 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa una posición extremadamente liberal y 
10 a una extremadamente conservadora, ¿en qué posición se ubicaría Ud.? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Extremadamente liberal 79 6,1 
2 2 48 3,7 
3 3 91 7,0 
4 4 108 8,3 
5 5 348 26,8 
6 6 186 14,3 
7 7 125 9,6 
8 8 143 11,0 
9 9 44 3,4 

10 Extremadamente conservadora 123 9,5 
99 No sabe/ No contesta 6 ,5 

 Total 1302 100,0 

 

 

P51A  Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: "Inflación" 
A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 

caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 
problemas? Inflación 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 83 6,4 
2 Poca importancia 285 21,9 
3 Bastante importancia 471 36,2 
4 Mucha importancia 398 30,5 
8 No sabe 58 4,5 
9 No contesta 7 ,5 
 Total 1302 100,0 
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P51B Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: 
"Desempleo y subempleo" 

A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 
caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 

problemas? Desempleo y subempleo 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 11 ,9 
2 Poca importancia 39 3,0 
3 Bastante importancia 425 32,6 
4 Mucha importancia 817 62,8 
8 No sabe 7 ,5 
9 No contesta 2 ,2 
 Total 1302 100,0 

 

 
P51C Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: "Deuda 

externa" 
A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 

caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 
problemas? Deuda externa 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 130 10,0 
2 Poca importancia 437 33,5 
3 Bastante importancia 395 30,3 
4 Mucha importancia 260 20,0 
8 No sabe 72 5,5 
9 No contesta 8 ,6 
 Total 1302 100,0 
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P51D Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: 
"Estancamiento de la actividad productiva y comercial" 

A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 
caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 

problemas? Estancamiento de la Actividad Productiva y Comercial 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 42 3,3 
2 Poca importancia 145 11,2 
3 Bastante importancia 503 38,6 
4 Mucha importancia 534 41,0 
8 No sabe 62 4,7 
9 No contesta 15 1,2 
 Total 1302 100,0 

 

 
P51E  Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: "Salud y 
  previsión" 
A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 

caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 
problemas? Salud y Previsión 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 5 ,4 
2 Poca importancia 34 2,6 
3 Bastante importancia 324 24,9 
4 Mucha importancia 933 71,7 
8 No sabe 4 ,3 
9 No contesta 1 ,1 
 Total 1302 100,0 
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P51F Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: "Seguridad 
ciudadana y delincuencia" 

A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 
caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 

problemas? Seguridad Ciudadana y Delincuencia 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 7 ,6 
2 Poca importancia 37 2,9 
3 Bastante importancia 293 22,5 
4 Mucha importancia 954 73,3 
8 No sabe 8 ,6 
9 No contesta 2 ,2 
 Total 1302 100,0 

 

 
P51G Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: 

"Educación" 
A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 

caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 
problemas? Educación 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 7 ,5 
2 Poca importancia 31 2,4 
3 Bastante importancia 267 20,5 
4 Mucha importancia 989 75,9 
8 No sabe 8 ,6 
9 No contesta 1 ,1 
 Total 1302 100,0 
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P51H Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: "Derechos 
Humanos" 

A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 
caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 

problemas? Derechos Humanos 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 40 3,1 
2 Poca importancia 148 11,4 
3 Bastante importancia 365 28,0 
4 Mucha importancia 718 55,2 
8 No sabe 26 2,0 
9 No contesta 4 ,3 
 Total 1302 100,0 

 

 

P51I Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: "Relación 
de los civiles con Fuerzas Armadas"  

A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 

caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 
problemas? Relaciones de los Civiles con las Fuerzas Armadas 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 109 8,4 
2 Poca importancia 386 29,6 
3 Bastante importancia 443 34,0 
4 Mucha importancia 330 25,3 
8 No sabe 32 2,4 
9 No contesta 3 ,2 
 Total 1302 100,0 
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P51J Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: "Medio 
Ambiente" 

A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 
caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 

problemas? Medio Ambiente 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 36 2,7 
2 Poca importancia 149 11,4 
3 Bastante importancia 510 39,2 
4 Mucha importancia 586 45,0 
8 No sabe 18 1,4 
9 No contesta 3 ,3 
 Total 1302 100,0 

 

 
P51K Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: "Conflicto 

entre los poderes del Estado" 
A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 

caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 
problemas? Conflictos entre los Poderes del Estado (ej. entre el Presidente y los 
Diputados) 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 213 16,4 
2 Poca importancia 412 31,7 
3 Bastante importancia 319 24,5 
4 Mucha importancia 299 23,0 
8 No sabe 48 3,7 
9 No contesta 10 ,8 
 Total 1302 100,0 
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P51L Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: 
"Corrupción" 

A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 
caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 

problemas? Corrupción 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 19 1,4 
2 Poca importancia 88 6,7 
3 Bastante importancia 366 28,1 
4 Mucha importancia 812 62,4 
8 No sabe 16 1,2 
9 No contesta 2 ,2 
 Total 1302 100,0 

 

 
P51M Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: 

"Narcotráfico" 
A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 

caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 
problemas? Narcotráfico 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 18 1,4 
2 Poca importancia 58 4,4 
3 Bastante importancia 304 23,4 
4 Mucha importancia 906 69,6 
8 No sabe 13 1,0 
9 No contesta 2 ,2 
 Total 1302 100,0 
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P51N Grado de importancia de los siguientes problemas en Chile: "Violencia 
política" 

A continuación le voy a nombrar una serie de problemas comunes a muchos países. En el 
caso de Chile hoy, ¿qué grado de importancia le asigna Ud. a cada uno de los siguientes 

problemas? Violencia Política 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Ninguna importancia 193 14,8 
2 Poca importancia 364 28,0 
3 Bastante importancia 309 23,8 
4 Mucha importancia 395 30,4 
8 No sabe 34 2,6 
9 No contesta 7 ,5 
 Total 1302 100,0 

 

 
P52A  Ha sido víctima de "Robo sin violencia de su vehículo" 
En los últimos 12 meses ¿ha sido víctima de alguna de las siguientes situaciones? Robo o 
hurto sin violencia de su vehículo o accesorios de su vehículo. 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 142 10,9 
2 No 1160 89,1 
 Total 1302 100,0 
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P52B  Ha sido víctima de "Robo sin violencia en su vivienda" 
En los últimos 12 meses ¿ha sido víctima de alguna de las siguientes situaciones? 
Ha vivido situaciones de violencia intrafamiliar como golpes, agresiones, insultos, 
empujones o amenazas. 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 165 12,7 
2 No 1137 87,3 
 Total 1302 100,0 

 
 
P52C  Ha sido víctima de "Un lanzazo" 
En los últimos 12 meses ¿ha sido víctima de alguna de las siguientes situaciones? Robo o 
hurto sin violencia en su vivienda. Un “lanzazo”, es decir, un ladrón le roba por sorpresa y 
arranca. 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 154 11,8 
2 No 1148 88,2 
 Total 1302 100,0 

 
 
P52D  Ha sido víctima de "Estafa o fraude" 
En los últimos 12 meses ¿ha sido víctima de alguna de las siguientes situaciones? Delito 
económico como estafa o fraude. 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 81 6,2 
2 No 1221 93,8 
 Total 1302 100,0 
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P52E  Ha sido víctima de "Robo con intimidación" 
En los últimos 12 meses ¿ha sido víctima de alguna de las siguientes situaciones? Robo o 
asalto contra su persona, con amenaza, intimidación o violencia. 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 62 4,8 
2 No 1240 95,2 
 Total 1302 100,0 

 

 

P52F  Ha sido víctima de "Delito sexual" 
En los últimos 12 meses ¿ha sido víctima de alguna de las siguientes situaciones? Delito 

sexual como acoso, abuso o violación 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 27 2,1 
2 No 1275 97,9 
 Total 1302 100,0 

 
 
P52G  Ha sido víctima de "Engaño al comprar un producto" 
En los últimos 12 meses ¿ha sido víctima de alguna de las siguientes situaciones? Ha sido 
engañado al comprar un producto o contratar un servicio. 

 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 217 16,6 
2 No 1085 83,4 
 Total 1302 100,0 

 
 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 110 

P52H  Ha sido víctima de "Violencia intrafamiliar" 
En los últimos 12 meses ¿ha sido víctima de alguna de las siguientes situaciones? Ha 
vivido situaciones de violencia intrafamiliar como golpes, agresiones, insultos, empujones o 
amenazas. 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 82 6,3 
2 No 1220 93,7 
 Total 1302 100,0 

 

 

P53A1 Denunció "Robo sin violencia de su vehículo" 
¿Denunció esta situación a Carabineros o Investigaciones? Robo o hurto sin violencia de 
su vehículo o accesorios de su vehículo. 
Sub-muestra código 1 P52A 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 66 5,1 
2 No 76 5,8 
 Total válidos  142 10,9 
 Perdidos sistema 1160 89,1 
  Total 1302 100,0 
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P53A2 Denunció "Robo sin violencia en su vivienda" 
¿Denunció esta situación a Carabineros o Investigaciones? Robo o hurto sin violencia en 
su vivienda. 
Sub-muestra código 1 P52B 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 91 7,0 
2 No 74 5,7 
 Total válidos  165 12,7 
 Perdidos sistema 1137 87,3 
  Total 1302 100,0 

 

 

P53A3 Denunció "Un lanzazo" 
¿Denunció esta situación a Carabineros o Investigaciones? Un “lanzazo”, es decir, un 

ladrón le roba por sorpresa y arranca. 
Sub-muestra código 1 P52C 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 62 4,8 
2 No 91 7,0 
 Total válidos  154 11,8 
 Perdidos sistema 1148 88,2 
  Total 1302 100,0 
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P53A4 Denunció "Estafa o fraude" 
¿Denunció esta situación a Carabineros o Investigaciones? Delito económico como estafa 
o fraude. 
Sub-muestra código 1 P52D 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 32 2,4 
2 No 50 3,8 
 Total válidos  81 6,2 
 Perdidos sistema 1221 93,8 
  Total 1302 100,0 

 

 

P53A5 Denunció "Robo con intimidación" 
¿Denunció esta situación a Carabineros o Investigaciones? ) Robo o asalto contra su 

persona, con amenaza, intimidación o violencia. 
Sub-muestra código 1 P52E 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 30 2,3 
2 No 33 2,5 
 Total válidos  62 4,8 
 Perdidos sistema 1240 95,2 
  Total 1302 100,0 
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P53A6 Denunció "Delito sexual" 
¿Denunció esta situación a Carabineros o Investigaciones? Delito sexual como acoso, 
abuso o violación. 
Sub-muestra código 1 P52F 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 6 ,5 
2 No 21 1,6 
 Total válidos  27 2,1 
 Perdidos sistema 1275 97,9 
  Total 1302 100,0 

 
 
P53A7 Denunció "Engaño al comprar un producto" 
¿Denunció esta situación a Carabineros o Investigaciones? Ha sido engañado al comprar 

un producto o contratar un servicio. 
Sub-muestra código 1 P52G 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 39 3,0 
2 No 177 13,6 
 Total válidos  217 16,6 
 Perdidos sistema 1085 83,4 
  Total 1302 100,0 
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P53A8 Denunció "Violencia intrafamiliar" 
¿Denunció esta situación a Carabineros o Investigaciones? Ha vivido situaciones de 
violencia intrafamiliar como golpes, agresiones, insultos, empujones o amenazas. 
Sub-muestra código 1 P52H 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 27 2,1 
2 No 55 4,2 
 Total válidos  82 6,3 
 Perdidos sistema 1220 93,7 
  Total 1302 100,0 

 

P53B1 Acudió a Tribunales por "Robo sin violencia de su vehículo" 
¿Y acudió a los tribunales de justicia? Robo o hurto sin violencia de su vehículo o 
accesorios de su vehículo. 

Sub-muestra código 1 P53A1 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 22 1,7 
2 No 44 3,4 
 Total válidos  66 5,1 
 Perdidos sistema 1236 94,9 
  Total 1302 100,0 
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P53B2 Acudió a Tribunales por "Robo sin violencia en su vivienda" 
¿Y acudió a los tribunales de justicia? Robo o hurto sin violencia en su vivienda. 
Sub-muestra código 1 P53A2 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 27 2,1 
2 No 64 4,9 
 Total válidos  91 7,0 
 Perdidos sistema 1211 93,0 
  Total 1302 100,0 

 

 

P53B3 Acudió a Tribunales por "Un lanzazo" 
¿Y acudió a los tribunales de justicia? Un “lanzazo”, es decir, un ladrón le roba por 
sorpresa y arranca. 

Sub-muestra código 1 P53A3 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 18 1,4 
2 No 44 3,4 
 Total válidos  62 4,8 
 Perdidos sistema 1240 95,2 
  Total 1302 100,0 
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P53B4 Acudió a Tribunales por  "Estafa o fraude" 
¿Y acudió a los tribunales de justicia? Delito económico como estafa o fraude. 
Sub-muestra código 1 P53A4 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 13 1,0 
2 No 18 1,4 
 Total válidos  32 2,4 
 Perdidos sistema 1270 97,6 
  Total 1302 100,0 

 
 
P53B5 Acudió a Tribunales por "Robo con intimidación" 
¿Y acudió a los tribunales de justicia? Robo o asalto contra su persona, con amenaza, 
intimidación o violencia. 

Sub-muestra código 1 P53A5 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 11 ,9 
2 No 18 1,4 
 Total válidos  30 2,3 
 Perdidos sistema 1272 97,7 
  Total 1302 100,0 
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P53B6 Acudió a Tribunales por "Delito sexual" 
¿Y acudió a los tribunales de justicia? Delito sexual como acoso, abuso o violación. 
Sub-muestra código 1 P53A6 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 3 ,3 
2 No 3 ,2 
 Total válidos  6 ,5 
 Perdidos sistema 1296 99,5 
  Total 1302 100,0 

 

 

P53B7 Acudió a Tribunales por "Engaño al comprar un producto" 
¿Y acudió a los tribunales de justicia? Ha sido engañado al comprar un producto o 
contratar un servicio. 

Sub-muestra código 1 P53A7 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 7 ,6 
2 No 32 2,4 
 Total válidos  39 3,0 
 Perdidos sistema 1263 97,0 
  Total 1302 100,0 
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P53B8 Acudió a Tribunales por "Violencia intrafamiliar" 
¿Y acudió a los tribunales de justicia? Ha vivido situaciones de violencia intrafamiliar como 
golpes, agresiones, insultos, empujones o amenazas. 
Sub-muestra código 1 P53A8 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 18 1,4 
2 No 9 ,7 
 Total válidos  27 2,1 
 Perdidos sistema 1275 97,9 
  Total 1302 100,0 

 

 

P54A  Gravedad de delitos como "Tráfico de drogas" 
A continuación le leeré una serie de delitos y necesito que los ordene desde el que 

considera más grave (1°) al que considera menos grave (5°). Tráfico de drogas 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Primer lugar 336 25,8 
2 Segundo lugar 231 17,7 
3 Tercer lugar 241 18,5 
4 Cuarto lugar 244 18,7 
5 Quinto lugar 250 19,2 
 Total 1302 100,0 
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P54B  Gravedad de delitos como "Robos contra la propiedad" 
A continuación le leeré una serie de delitos y necesito que los ordene desde el que 
considera más grave (1°) al que considera menos grave (5°). Robos o hurtos contra la 

propiedad (viviendas, vehículos, negocios, etc.) 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Primer lugar 153 11,7 
2 Segundo lugar 185 14,2 
3 Tercer lugar 249 19,2 
4 Cuarto lugar 306 23,5 
5 Quinto lugar 409 31,4 
 Total 1302 100,0 

 

 
P54C  Gravedad de delitos como "Robos con intimidación o violencia" 
A continuación le leeré una serie de delitos y necesito que los ordene desde el que 

considera más grave (1°) al que considera menos grave (5°). Robo a las personas con 
intimidación o violencia. 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Primer lugar 194 14,9 
2 Segundo lugar 306 23,5 
3 Tercer lugar 312 23,9 
4 Cuarto lugar 311 23,9 
5 Quinto lugar 180 13,8 
 Total 1302 100,0 
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P54D  Gravedad de delitos como "Delitos sexuales" 
A continuación le leeré una serie de delitos y necesito que los ordene desde el que 
considera más grave (1°) al que considera menos grave (5°). Delitos sexuales (acoso, 
abuso, violación, etc.) 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Primer lugar 381 29,2 
2 Segundo lugar 321 24,7 
3 Tercer lugar 281 21,6 
4 Cuarto lugar 215 16,5 
5 Quinto lugar 104 8,0 
 Total 1302 100,0 

 

 
P54E  Gravedad de delitos como "Violencia intrafamiliar" 
A continuación le leeré una serie de delitos y necesito que los ordene desde el que 
considera más grave (1°) al que considera menos grave (5°). Violencia intrafamiliar 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Primer lugar 242 18,6 
2 Segundo lugar 255 19,6 
3 Tercer lugar 217 16,7 
4 Cuarto lugar 229 17,6 
5 Quinto lugar 359 27,6 
 Total 1302 100,0 
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P55A  Nivel de acuerdo con que "La justicia es igual para todos" 
¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones respecto de 
cómo funciona la justicia en Chile? La justicia es igual para todos 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 345 26,5 
2 En desacuerdo 647 49,7 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 120 9,2 
4 De acuerdo 153 11,8 
5 Totalmente de acuerdo 25 1,9 
9 No sabe/ No contesta 13 1,0 
 Total 1302 100,0 

 

 
P55B Nivel de acuerdo con que "En los Tribunales de Justicia hay mucha 

corrupción" 
¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones respecto de 
cómo funciona la justicia en Chile? En los tribunales de justicia hay mucha corrupción 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 51 3,9 
2 En desacuerdo 95 7,3 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 175 13,5 
4 De acuerdo 706 54,2 
5 Totalmente de acuerdo 241 18,5 
9 No sabe/ No contesta 34 2,6 
 Total 1302 100,0 
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P55C Nivel de acuerdo con que "Los jueces trabajan sin considerar las 
presiones de los políticos" 

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones respecto de 
cómo funciona la justicia en Chile? Los jueces trabajan sin considerar las presiones de los 

políticos 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 93 7,1 
2 En desacuerdo 431 33,1 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 288 22,1 
4 De acuerdo 323 24,8 
5 Totalmente de acuerdo 75 5,8 
9 No sabe/ No contesta 92 7,0 
 Total 1302 100,0 

 

 
P55D Nivel de acuerdo con que "Los jueces están muy bien capacitados para 

hacer su trabajo"  
¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones respecto de 

cómo funciona la justicia en Chile? Los jueces están muy bien capacitados para hacer su 
trabajo 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 73 5,6 
2 En desacuerdo 413 31,7 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 375 28,8 
4 De acuerdo 358 27,5 
5 Totalmente de acuerdo 39 3,0 
9 No sabe/ No contesta 45 3,4 
 Total 1302 100,0 
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P55E Nivel de acuerdo con que "Los tribunales son demasiado lentos y 
tramitadores" 

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones respecto de 
cómo funciona la justicia en Chile? Los tribunales son demasiado lentos y tramitadores. 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 57 4,4 
2 En desacuerdo 83 6,4 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 97 7,5 
4 De acuerdo 665 51,1 
5 Totalmente de acuerdo 375 28,8 
9 No sabe/ No contesta 24 1,9 
 Total 1302 100,0 

 

 
P55F Nivel de acuerdo con que "La cárcel es la mejor forma de rehabilitar a 

los delincuentes" 
¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones respecto de 
cómo funciona la justicia en Chile? La cárcel es la mejor forma de rehabilitar a los 

delincuentes 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 216 16,6 
2 En desacuerdo 491 37,7 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 217 16,7 
4 De acuerdo 273 21,0 
5 Totalmente de acuerdo 79 6,1 
9 No sabe/ No contesta 26 2,0 
 Total 1302 100,0 
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P56A  Alternativas para disminuir la delincuencia en Chile: Primera mención 
¿Cuál de las alternativas de la tarjeta sería mejor para disminuir la delincuencia en Chile? 
Primera Mención 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Restringir la venta de alcohol 58 4,5 
2 Restringir la violencia en TV 37 2,9 
3 Mejorar los Tribunales de Justicia 116 8,9 
4  Mejorar las cárceles 100 7,6 
5 Mejorar el trabajo de Carabineros e Investigaciones 120 9,2 
6 Mejorar la prevención de la delincuencia en jóvenes 100 7,7 
7 Aplicar penas más duras a los delincuentes 268 20,5 
8 Generar más y mejores empleos 230 17,7 
9 Disminuir el consumo de drogas 81 6,2 

10 Mejorar el acceso a la educación 193 14,8 
 Total 1302 100,0 

 

 
P56B  Alternativas para disminuir la delincuencia en Chile: Segunda mención 
¿Y cuál de las alternativas sería la segunda mejor opción para disminuir la delincuencia? 
Segunda Mención 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Restringir la venta de alcohol 34 2,6 
2 Restringir la violencia en TV 71 5,4 
3 Mejorar los Tribunales de Justicia 144 11,1 
4  Mejorar las cárceles 59 4,5 
5 Mejorar el trabajo de Carabineros e Investigaciones 121 9,3 
6 Mejorar la prevención de la delincuencia en jóvenes 124 9,5 
7 Aplicar penas más duras a los delincuentes 187 14,4 
8 Generar más y mejores empleos 258 19,9 
9 Disminuir el consumo de drogas 127 9,8 

10 Mejorar el acceso a la educación 176 13,5 
 Total 1302 100,0 
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P57A  Evaluación a instituciones encargadas de delincuencia: "Carabineros" 
¿Qué nota le pondría Ud. a las siguientes Instituciones encargadas de combatir la 
delincuencia? Carabineros 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 1 36 2,8 
2 2 39 3,0 
3 3 54 4,2 
4 4 127 9,8 
5 5 398 30,6 
6 6 359 27,5 
7 7 283 21,8 
9 No sabe/ No contesta 5 ,4 
 Total 1302 100,0 

 

 
P57B Evaluación a instituciones encargadas de delincuencia: 

"Investigaciones" 
¿Qué nota le pondría Ud. a las siguientes Instituciones encargadas de combatir la 

delincuencia? Investigaciones 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 1 45 3,4 
2 2 46 3,6 
3 3 66 5,1 
4 4 194 14,9 
5 5 356 27,4 
6 6 317 24,3 
7 7 245 18,9 
9 No sabe/ No contesta 32 2,5 
 Total 1302 100,0 
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P57C Evaluación a instituciones encargadas de delincuencia: "Tribunales de 
Justicia" 

¿Qué nota le pondría Ud. a las siguientes Instituciones encargadas de combatir la 
delincuencia? Tribunales de justicia 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 1 115 8,8 
2 2 108 8,3 
3 3 174 13,4 
4 4 369 28,3 
5 5 312 24,0 
6 6 131 10,1 
7 7 57 4,4 
9 No sabe/ No contesta 36 2,8 
 Total 1302 100,0 

 

 
P57D Evaluación a instituciones encargadas de delincuencia: 

"Municipalidades" 
¿Qué nota le pondría Ud. a las siguientes Instituciones encargadas de combatir la 
delincuencia? Municipalidades 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 1 85 6,5 
2 2 91 7,0 
3 3 153 11,8 
4 4 309 23,7 
5 5 357 27,4 
6 6 180 13,8 
7 7 109 8,4 
9 No sabe/ No contesta 17 1,3 
 Total 1302 100,0 
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P57E  Evaluación a instituciones encargadas de delincuencia: "Gendarmería" 
¿Qué nota le pondría Ud. a las siguientes Instituciones encargadas de combatir la 
delincuencia? Gendarmería 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 1 59 4,5 
2 2 67 5,1 
3 3 106 8,1 
4 4 290 22,3 
5 5 354 27,2 
6 6 214 16,4 
7 7 116 8,9 
9 No sabe/ No contesta 96 7,4 
 Total 1302 100,0 

 
 
P57F Evaluación a instituciones encargadas de delincuencia: "Ministerio del 

Interior" 
¿Qué nota le pondría Ud. a las siguientes Instituciones encargadas de combatir la 

delincuencia? Ministerio del Interior 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 1 56 4,3 
2 2 81 6,2 
3 3 116 8,9 
4 4 298 22,9 
5 5 373 28,7 
6 6 188 14,4 
7 7 76 5,8 
9 No sabe/ No contesta 114 8,8 
 Total 1302 100,0 
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P57G Evaluación a instituciones encargadas de delincuencia: "Ministerio de 
Justicia" 

¿Qué nota le pondría Ud. a las siguientes Instituciones encargadas de combatir la 
delincuencia? Ministerio de Justicia 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 1 95 7,3 
2 2 113 8,7 
3 3 138 10,6 
4 4 327 25,1 
5 5 346 26,6 
6 6 138 10,6 
7 7 61 4,7 
9 No sabe/ No contesta 84 6,5 
 Total 1302 100,0 

 

 
P58  Objetivo de las penas judiciales 
¿Qué deberían buscar las penas que se aplican a quienes cometen un delito? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Reparar el daño con un acuerdo víctima-delincuente 174 13,4 
2 Ser un castigo ejemplificador, que sirva de escarmiento. 716 55,0 
3 La rehabilitación de quién cometió el delito 391 30,0 
9 No sabe/ No contesta 20 1,5 
 Total 1302 100,0 
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P59  ¿Es la cárcel mejor castigo para adultos? 
¿Cree que la cárcel es la mejor forma de castigar a un adulto mayor de 18 años que 
comete un delito? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 690 53,0 
2 No 557 42,8 
9 No sabe/ No contesta 55 4,2 
 Total 1302 100,0 

 

 
P60  ¿Es la cárcel mejor castigo para menores? 
¿Y cree que la cárcel es la mejor forma de castigar a un menor de edad, es decir, una 

persona menor de 18 años que comete un delito? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 446 34,2 
2 No 798 61,3 
9 No sabe/ No contesta 58 4,5 
 Total 1302 100,0 

 
 

P61A  Ha escuchado o leído algo sobre: “La reforma procesal penal" 
¿Ha escuchado, visto o leído algo sobre la reforma procesal penal? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 887 68,1 
2 No 415 31,9 
 Total 1302 100,0 
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P61B  Ha escuchado o leído algo sobre: "Los tribunales de familia" 
¿Ha escuchado, visto o leído algo sobre los tribunales de familia? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 635 48,7 
2 No 667 51,3 
 Total 1302 100,0 

 

 
P61C  Ha escuchado o leído algo sobre: "Los nuevos tribunales laborales" 
¿Ha escuchado, visto o leído algo sobre los nuevos tribunales laborales? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 464 35,6 
2 No 838 64,4 
 Total 1302 100,0 

 

 
P61D Ha escuchado o leído algo sobre: "El proyecto de ley de 

responsabilidad penal juvenil" 
¿Ha escuchado, visto o leído algo sobre el proyecto de ley de responsabilidad penal 
juvenil? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 494 37,9 
2 No 808 62,1 
 Total 1302 100,0 
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P61E Ha escuchado o leído algo sobre: "Las oficinas de protección de los 
derechos del niño" 

¿Ha escuchado, visto o leído algo sobre las oficinas de protección de los derechos del niño 
(opd)? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 650 50,0 
2 No 652 50,0 
 Total 1302 100,0 

 

 
P62  Sistema judicial que prefiere 
¿Y Ud. prefiere el antiguo o el nuevo sistema de justicia (con Reforma) o le da lo mismo? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sistema antiguo 141 10,8 
2 Sistema nuevo 762 58,5 
3 Le da lo mismo 264 20,3 
9 No sabe/ No contesta 135 10,3 
 Total 1302 100,0 

 

 

P63  Soluciones a graves problemas familiares 
Si Ud. tuviera un grave problema familiar, como violencia intrafamiliar, divorcio o pensión 
de alimentos, ¿cuál sería la mejor manera de solucionarlo? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Ir a juicio 205 15,8 
2 Llegar a un acuerdo con ayuda de un psicólogo/asistente 308 23,7 
3 Llegar a un acuerdo directamente con su pareja 735 56,5 
9 No sabe/ No contesta 53 4,1 
 Total 1302 100,0 

 

 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 132 

P64  Prioridad en tribunales frente a un conflicto familiar 
En los conflictos de familia que llegan a la justicia, ¿Qué opinión debería ser más 
importante para los tribunales? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Los niños, ellos tienen derechos sobre su futuro 225 17,2 
2 Los padres, ellos saben lo que conviene a los hijos 225 17,3 
3 Ambos por igual 822 63,1 
9 No sabe/ No contesta 31 2,4 
 Total 1302 100,0 

 

 
P65  Opinión frente a las penas judiciales para menores de edad 
En su opinión, las penas para menores de edad (menores de 18 años) que cometen 
delitos, debieran ser, ¿menos duras, más duras o igual de duras que las penas para los 

adultos? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Deben ser menos duras que las penas de los adultos 331 25,4 
2 Deben ser más duras que las penas de los adultos. 309 23,7 
3 Deben ser igual de duras que las penas de los adultos 591 45,4 
9 No sabe/ No contesta 72 5,5 
 Total 1302 100,0 
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P66 Acuerdo con la creación de un sistema judicial aparte para los menores 
de edad 

¿Y usted está de acuerdo, en desacuerdo o es indiferente con que se cree un sistema de 
justicia especial, separado del de los adultos, para jóvenes menores de 18 años que 

infringen la ley? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 De acuerdo 951 73,0 
2 En desacuerdo 206 15,8 
3 Indiferente 53 4,1 
9 No sabe/ No contesta 92 7,0 
 Total 1302 100,0 

 

 
P67  Disposición a encontrarse con menor que lo victimizó 
Si Ud. fuera víctima de un robo o hurto, sin violencia, cometido por un menor de edad, 
¿estaría dispuesto a encontrarse cara a cara con él, para que éste le pida disculpas y 
acuerden una forma de reparar el daño? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 793 60,9 
2 No 455 35,0 
9 No sabe/ No contesta 54 4,1 
 Total 1302 100,0 

 

 
P68  ¿Tiene pareja estable? 
¿Ud. tiene pareja estable? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 915 70,2 
2 No 387 29,8 
 Total 1302 100,0 
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P69A  Convivencia con la pareja 
¿Vive Ud. con su pareja? 
Sub-muestra código 1 P68 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí, vive con la pareja 805 61,9 
2 No, no vive con la pareja 109 8,4 
 Total válidos 915 70,2 
 Perdidos sistema 387 29,8 
  Total 1302 100,0 

 

 
P69B  Organización del dinero en las parejas 
¿Cuál de estas frases describe mejor la forma en que ustedes organizan su dinero? 
Sub-muestra código 1 P69A 
 
 Frecuencia Porcentaje 
1 Los dos ponemos lo que ganamos en un fondo común 356 27,3 

2 Compartimos gastos y el resto lo tiene cada uno por 
separado 101 7,7 

3 Cada uno tiene su propio dinero por separado 24 1,9 
4 No recibo ingresos, usamos el dinero de mi pareja 182 14,0 
5 Mi pareja no recibe ingresos, usamos lo que yo gano 136 10,4 
6 Otra forma 5 ,3 
9 No sabe/ No contesta 3 ,2 
 Total válidos 805 61,9 
 Perdidos Sistema 497 38,1 
  Total 1302 100,0 

 



 Encuesta Nacional ICSO-UDP 2005. Manual de Usuario. 

 

 135 

P69C  Administración del dinero en las parejas 
Y ¿Cuál de estas frases describe mejor la forma en que ustedes administran su dinero? 
Sub-muestra código 1 P69A 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 El dinero lo administramos siempre juntos 449 34,5 
2 En general, todo el dinero lo administra mi pareja 94 7,2 
3 En general, todo el dinero lo administro yo 135 10,4 

4 El dinero es de ambos, una parte la administro yo y la otra 
mi pareja 95 7,3 

5 Cada uno administra su propio dinero por separado 26 2,0 
6 Otra forma 2 ,2 
9 No sabe / No contesta 4 ,3 
 Total válidos 805 61,9 
 Perdidos sistema 497 38,1 
 Total 1302 100,0 

 

 
P70  ¿Ud. tiene hijos? 
¿Tiene usted hijos? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 1014 77,9 
2 No 288 22,1 
 Total 1302 100,0 
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P70A  Número de hijos que tiene 
¿Cuántos hijos tiene? 
Sub-muestra código 1 de P70 
 
 Frecuencia Porcentaje 
1 1 259 19,9 
2 2 326 25,1 
3 3 223 17,2 
4 4 105 8,0 
5 5 45 3,5 
6 6 24 1,9 
7 7 10 ,8 
8 8 6 ,5 
9 9 10 ,7 

12 12 1 ,1 
99 99 5 ,4 

 Total válidos 1014 77,9 
 Perdidos sistema 288 22,1 
   Total 1302 100,0 

 

 
P71A Nivel de acuerdo con: "Considero familiares sólo aquellos con los que 

comparto sangre" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 

acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes afirmaciones? Considero como familiares sólo aquellos con los que comparto la 
sangre 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 103 7,9 
2 En desacuerdo 477 36,6 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 95 7,3 
4 De acuerdo 487 37,4 
5 Totalmente de acuerdo 125 9,6 
9 No sabe/ No contesta 16 1,2 
 Total 1302 100,0 
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P71B  Nivel de acuerdo con: "Una pareja sin hijos no es familia" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes afirmaciones? Una pareja sin hijos no es familia 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 173 13,3 
2 En desacuerdo 740 56,9 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 100 7,7 
4 De acuerdo 244 18,8 
5 Totalmente de acuerdo 29 2,2 
9 No sabe/ No contesta 15 1,2 
 Total 1302 100,0 

 

 
P71C Nivel de acuerdo con: "La gente que convive es más infiel que la que 

está casada" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 

siguientes afirmaciones? La gente que convive es más infiel que la gente casada 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 152 11,7 
2 En desacuerdo 632 48,5 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 271 20,8 
4 De acuerdo 174 13,4 
5 Totalmente de acuerdo 26 2,0 
9 No sabe/ No contesta 47 3,6 
 Total 1302 100,0 
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P71D Nivel de acuerdo con: "La sexualidad sólo debe ser ejercida en el 
matrimonio" 

Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 

siguientes afirmaciones? La sexualidad sólo debe ser ejercida dentro del matrimonio 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 119 9,1 
2 En desacuerdo 485 37,2 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 162 12,4 
4 De acuerdo 434 33,3 
5 Totalmente de acuerdo 82 6,3 
9 No sabe/ No contesta 21 1,6 
 Total 1302 100,0 

 
 
P71E Nivel de acuerdo con: "El matrimonio es una institución pasada de 

moda" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 

acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes afirmaciones? El matrimonio es una institución pasada de moda 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 203 15,6 
2 En desacuerdo 671 51,6 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 144 11,1 
4 De acuerdo 235 18,1 
5 Totalmente de acuerdo 35 2,7 
9 No sabe/ No contesta 13 1,0 
 Total 1302 100,0 
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P71F Nivel de acuerdo con: "La homosexualidad es una opción tan válida 
como cualquier otra" 

Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 

siguientes afirmaciones? La homosexualidad es una opción sexual tan válida como 
cualquier otra 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 153 11,8 
2 En desacuerdo 306 23,5 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 181 13,9 
4 De acuerdo 535 41,1 
5 Totalmente de acuerdo 99 7,6 
9 No sabe/ No contesta 28 2,1 
 Total 1302 100,0 

 

 
P71G Nivel de acuerdo con: "Una madre que trabaja puede tener con sus hijos 

una relación tan buena como aquella que no trabaja" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes afirmaciones? Una madre que trabaja puede establecer con sus hijos una 

relación tan buena como una madre que no trabaja 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 38 2,9 
2 En desacuerdo 229 17,6 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 105 8,0 
4 De acuerdo 757 58,2 
5 Totalmente de acuerdo 167 12,8 
9 No sabe/ No contesta 6 ,5 
 Total 1302 100,0 
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P71H Nivel de acuerdo con: "Las parejas homosexuales deberían tener 
derecho al matrimonio" 

Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 

siguientes afirmaciones? Las parejas homosexuales deberían tener derecho a contraer 
matrimonio 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 332 25,5 
2 En desacuerdo 407 31,3 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 165 12,7 
4 De acuerdo 310 23,8 
5 Totalmente de acuerdo 57 4,4 
9 No sabe/ No contesta 29 2,2 
 Total 1302 100,0 

 

 
P71I Nivel de acuerdo con: "Una madre soltera puede criar a su hijo tan bien 

como una madre casada" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes afirmaciones? Una madre soltera puede criar a su hijo tan bien como una madre 

que está casada o con pareja 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 21 1,6 
2 En desacuerdo 100 7,7 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 100 7,7 
4 De acuerdo 814 62,5 
5 Totalmente de acuerdo 254 19,5 
9 No sabe/ No contesta 13 1,0 
 Total 1302 100,0 
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P71J Nivel de acuerdo con: "Traer dinero al hogar es una tarea que hombres 
y mujeres debieran compartir" 

Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 

siguientes afirmaciones? Traer dinero al hogar es un tarea que hombres y mujeres deben 
compartir 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 10 ,8 
2 En desacuerdo 54 4,1 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 88 6,8 
4 De acuerdo 878 67,4 
5 Totalmente de acuerdo 267 20,5 
9 No sabe/ No contesta 6 ,4 
 Total 1302 100,0 

 

 
P71K Nivel de acuerdo con: "Las parejas homosexuales deberían tener 

derecho a adoptar hijos" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes afirmaciones? Las parejas homosexuales deberían tener derecho a adoptar 

hijos 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 500 38,4 
2 En desacuerdo 441 33,9 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 120 9,3 
4 De acuerdo 174 13,3 
5 Totalmente de acuerdo 35 2,7 
9 No sabe/ No contesta 31 2,4 
 Total 1302 100,0 
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P71L Nivel de acuerdo con: "En algunas instancias el aborto debería estar 
permitido" 

Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 

siguientes afirmaciones? En algunas circunstancias el aborto debiera ser permitido 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 206 15,8 
2 En desacuerdo 304 23,4 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 166 12,8 
4 De acuerdo 505 38,8 
5 Totalmente de acuerdo 95 7,3 
9 No sabe/ No contesta 26 2,0 
 Total 1302 100,0 

 

 
P71M Nivel de acuerdo con: "Una pareja separada puede criar a un niño tan 

bien como aquella que vive junta" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 

acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes afirmaciones? Una pareja separada puede criar a un niño tan bien como una 
pareja que vive junta 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 55 4,2 
2 En desacuerdo 274 21,0 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 150 11,6 
4 De acuerdo 691 53,1 
5 Totalmente de acuerdo 111 8,5 
9 No sabe/ No contesta 20 1,5 
 Total 1302 100,0 
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P71N Nivel de acuerdo con: "El divorcio es la mejor solución cuando una 
pareja no puede resolver sus problemas matrimoniales" 

Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 

siguientes afirmaciones? El divorcio es la mejor solución cuando una pareja no puede 
resolver sus problemas matrimoniales 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 36 2,8 
2 En desacuerdo 171 13,1 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 147 11,3 
4 De acuerdo 753 57,8 
5 Totalmente de acuerdo 167 12,8 
9 No sabe/ No contesta 28 2,1 
 Total 1302 100,0 

 

 
P71O Nivel de acuerdo con: "Los hombres realizan tantos labores domésticos 

como las mujeres" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes afirmaciones? Hoy en día los hombres realizan tantos quehaceres domésticos 

como las mujeres 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 12 ,9 
2 En desacuerdo 104 8,0 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 141 10,8 
4 De acuerdo 846 65,0 
5 Totalmente de acuerdo 182 14,0 
9 No sabe/ No contesta 17 1,3 
 Total 1302 100,0 
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P71P Nivel de acuerdo con:  "Está bien que las parejas vivan juntas y nunca 
se casen" 

Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 
acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 

siguientes afirmaciones? Está bien que las parejas vivan juntas y nunca se casen 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 78 6,0 
2 En desacuerdo 303 23,3 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 323 24,8 
4 De acuerdo 502 38,6 
5 Totalmente de acuerdo 72 5,5 
9 No sabe/ No contesta 23 1,8 
 Total 1302 100,0 

 

 
P71Q Nivel de acuerdo con: "Los hombres se ocupan tanto de los hijos como 

de las mujeres" 
Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de 

acuerdo, indíqueme ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con cada una de las 
siguientes afirmaciones? Hoy en día los hombres se ocupan tanto de sus hijos como las 
mujeres 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente en desacuerdo 16 1,2 
2 En desacuerdo 98 7,5 
3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 173 13,3 
4 De acuerdo 838 64,4 
5 Totalmente de acuerdo 163 12,5 
9 No sabe/ No contesta 14 1,1 
 Total 1302 100,0 
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P72A  Nivel de satisfacción con "El trabajo que realiza" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? El trabajo que realiza 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 55 4,2 
2 2 21 1,6 
3 3 37 2,8 
4 4 54 4,2 
5 5 110 8,5 
6 6 95 7,3 
7 7 141 10,9 
8 8 169 13,0 
9 9 106 8,1 

10 Totalmente satisfecho 271 20,8 
99 No aplica 243 18,7 

 Total 1302 100,0 
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P72B  Nivel de satisfacción con "El tiempo libre del que dispone" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? El tiempo libre del que dispone 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 54 4,1 
2 2 63 4,8 
3 3 75 5,8 
4 4 89 6,8 
5 5 130 10,0 
6 6 115 8,8 
7 7 164 12,6 
8 8 188 14,4 
9 9 140 10,8 

10 Totalmente satisfecho 280 21,5 
99 No aplica 5 ,4 

 Total 1302 100,0 
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P72C  Nivel de satisfacción con "Su relación de pareja" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? Su relación de pareja 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 32 2,4 
2 2 14 1,0 
3 3 12 ,9 
4 4 25 1,9 
5 5 70 5,4 
6 6 78 6,0 
7 7 124 9,5 
8 8 167 12,8 
9 9 135 10,4 

10 Totalmente satisfecho 391 30,0 
99 No aplica 254 19,5 

 Total 1302 100,0 
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P72D  Nivel de satisfacción con "Su vida sexual" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? Su vida sexual 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 40 3,0 
2 2 16 1,2 
3 3 22 1,7 
4 4 21 1,6 
5 5 80 6,1 
6 6 84 6,4 
7 7 146 11,2 
8 8 160 12,3 
9 9 126 9,6 

10 Totalmente satisfecho 391 30,0 
99 No aplica 218 16,7 

 Total 1302 100,0 
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P72E  Nivel de satisfacción con "Su situación económica" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? Su situación económica 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 75 5,8 
2 2 74 5,7 
3 3 89 6,9 
4 4 138 10,6 
5 5 230 17,6 
6 6 185 14,2 
7 7 177 13,6 
8 8 178 13,7 
9 9 74 5,7 

10 Totalmente satisfecho 78 6,0 
99 No aplica 4 ,3 

 Total 1302 100,0 
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P72F  Nivel de satisfacción con "Su estado de salud" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? Su estado de salud 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 31 2,4 
2 2 39 3,0 
3 3 48 3,7 
4 4 93 7,2 
5 5 146 11,2 
6 6 147 11,3 
7 7 180 13,9 
8 8 194 14,9 
9 9 155 11,9 

10 Totalmente satisfecho 265 20,3 
99 No aplica 3 ,2 

 Total 1302 100,0 
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P72G  Nivel de satisfacción con "El nivel educacional que tiene" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? El nivel educacional al que ha llegado 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 58 4,5 
2 2 62 4,8 
3 3 76 5,8 
4 4 106 8,2 
5 5 156 12,0 
6 6 151 11,6 
7 7 146 11,2 
8 8 183 14,0 
9 9 147 11,3 

10 Totalmente satisfecho 214 16,4 
99 No aplica 3 ,3 

 Total 1302 100,0 
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P72H  Nivel de satisfacción con  "Sus relaciones de amistad" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? Sus relaciones de amistad 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 24 1,8 
2 2 18 1,4 
3 3 40 3,1 
4 4 60 4,6 
5 5 127 9,8 
6 6 114 8,8 
7 7 185 14,2 
8 8 235 18,1 
9 9 196 15,0 

10 Totalmente satisfecho 274 21,0 
  Total válidos 1273 97,8 

99 No aplica 29 2,2 
 Total 1302 100,0 
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P72I  Nivel de satisfacción con "Las relaciones dentro de su núcleo familiar" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? Las relaciones dentro de su núcleo familiar 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 11 ,8 
2 2 13 1,0 
3 3 13 1,0 
4 4 15 1,2 
5 5 82 6,3 
6 6 87 6,7 
7 7 152 11,7 
8 8 263 20,2 
9 9 209 16,1 

10 Totalmente satisfecho 447 34,3 
99 No aplica 10 ,8 

 Total 1302 100,0 
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P72J  Nivel de satisfacción con "Satisfacción con la vida en general" 
Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente 
Satisfecho, indíqueme ¿cuán satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes 
aspectos de su vida? Y en general, ¿cuán satisfecho está Ud. con su vida actualmente? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Totalmente insatisfecho 12 ,9 
2 2 9 ,7 
3 3 6 ,5 
4 4 27 2,1 
5 5 112 8,6 
6 6 113 8,7 
7 7 183 14,1 
8 8 262 20,2 
9 9 253 19,4 

10 Totalmente satisfecho 321 24,7 
99 No aplica 2 ,2 

 Total 1302 100,0 

 
 

P73  Tipo de restricción a trabajadores extranjeros 
¿Ud. cree que deberían existir restricciones a los trabajadores extranjeros en Chile? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí,  sólo a extranjeros con alto nivel educacional 115 8,8 
2 Sí, sólo a trabajadores extranjeros con poca educación 143 11,0 
3 Sí, a todos los trabajadores extranjeros 410 31,5 
4 No debería haber ningún tipo de restricción 545 41,8 
9 No sabe/ No contesta 90 6,9 
 Total 1302 100,0 
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P74A Acuerdo con que "La población extranjera residente ocupan los puestos 
de trabajo que los chilenos no quieren ocupar" 

Por favor señale si está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas: La 
población extranjera que vive en el país ocupa principalmente puestos de trabajo que los 

chilenos no quieren ocupar 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 De acuerdo 604 46,4 
2 En desacuerdo 566 43,5 
9 No sabe/ No contesta 131 10,1 
 Total 1302 100,0 

 

 
P74B Acuerdo con que "La población extranjera residente es un peligro para 

las fuentes laborales del país" 
Por favor señale si está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas: La 

población extranjera residente es un riesgo para las fuentes laborales de los chilenos 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 De acuerdo 771 59,2 
2 En desacuerdo 445 34,2 
9 No sabe/ No contesta 86 6,6 
 Total 1302 100,0 

 
 

P74C Acuerdo con que "La población extranjera residente es un aporte 
cultural al país" 

Por favor señale si está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas: La 

población extranjera que vive en el Chile es un aporte cultural al país   
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 De acuerdo 477 36,7 
2 En desacuerdo 637 48,9 
9 No sabe/ No contesta 187 14,4 
 Total 1302 100,0 
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P74D Acuerdo con que "La población extranjera residente es 
mayoritariamente de bajo nivel educacional" 

Por favor señale si está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas: La 
población extranjera que vive en Chile es mayoritariamente de bajo nivel educacional   

 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 De acuerdo 685 52,6 
2 En desacuerdo 369 28,3 
9 No sabe/ No contesta 248 19,0 
 Total 1302 100,0 

 

 
P74E Acuerdo con que "Hay más extranjeros residentes de los que el país 

puede recibir" 
Por favor señale si está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas: Hay más 
extranjeros residentes de lo que la sociedad chilena puede acoger 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 De acuerdo 824 63,3 
2 En desacuerdo 280 21,5 
9 No sabe/ No contesta 198 15,2 
 Total 1302 100,0 

 
P75  Sexo 
Clasifique sexo 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Hombre 617 47,4 
2 Mujer 685 52,6 
 Total 1302 100,0 
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P76  Edad 
¿Qué edad cumplió usted en su último cumpleaños? // ¿Cuál es su fecha de nacimiento? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
18 18 35 2,7 
19 19 26 2,0 
20 20 20 1,6 
21 21 29 2,2 
22 22 29 2,3 
23 23 32 2,4 
24 24 23 1,8 
25 25 27 2,1 
26 26 24 1,8 
27 27 16 1,3 
28 28 25 1,9 
29 29 29 2,2 
30 30 24 1,9 
31 31 19 1,5 
32 32 34 2,6 
33 33 32 2,5 
34 34 31 2,4 
35 35 24 1,8 
36 36 23 1,8 
37 37 28 2,2 
38 38 20 1,5 
39 39 29 2,3 
40 40 40 3,1 
41 41 27 2,1 
42 42 33 2,5 
43 43 31 2,4 
44 44 25 1,9 
45 45 31 2,4 
46 46 24 1,9 
47 47 18 1,4 
48 48 21 1,6 
49 49 16 1,3 
50 50 26 2,0 
51 51 25 1,9 
52 52 17 1,3 
53 53 22 1,7 
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54 54 20 1,5 
55 55 21 1,6 
56 56 19 1,4 
57 57 17 1,3 
58 58 17 1,3 
59 59 14 1,1 
60 60 18 1,4 
61 61 14 1,0 
62 62 19 1,5 
63 63 8 ,6 
64 64 12 ,9 
65 65 11 ,8 
66 66 10 ,8 
67 67 13 1,0 
68 68 11 ,8 
69 69 4 ,3 
70 70 18 1,4 
71 71 9 ,7 
72 72 16 1,3 
73 73 10 ,8 
74 74 13 1,0 
75 75 10 ,8 
76 76 11 ,8 
77 77 9 ,7 
78 78 5 ,4 
79 79 9 ,7 
80 80 8 ,6 
81 81 3 ,2 
82 82 5 ,4 
83 83 2 ,2 
84 84 2 ,2 
86 86 2 ,2 
87 87 1 ,1 
89 89 2 ,2 
90 90 1 ,1 

 Total 1302 100,0 
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P77  Estado Civil 
¿Cuál es su Estado Civil o conyugal actual? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Casado 672 51,6 
2 Conviviente 129 9,9 
3 Soltero/ Nunca se ha casado 331 25,4 
4 Viudo/a 86 6,6 
5 Anulado/a 4 ,3 
6 Separado/a 76 5,9 
7 Otro 4 ,3 
 Total 1302 100,0 

 

 
P78  Nivel Educacional 
¿Cuál es su nivel educacional? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
 0 Sin estudios 13 1,0 
1 Básica incompleta 134 10,3 
2 Básica completa 154 11,8 
3 Media incompleta 208 16,0 
4 Media completa 341 26,2 
5 Técnica/industrial incompleta 68 5,3 
6 Técnica/industrial completa 155 11,9 
7 Universitaria  incompleta 88 6,8 
8 Universitaria completa 139 10,6 
9 No contesta 1 ,0 
 Total 1302 100,0 
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P79  Actividad principal 
¿Cuál es su actividad principal? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Tiene trabajo 591 45,4 
2 Hace trabajos ocasionales 83 6,4 
3 Está cesante o buscando trabajo 60 4,6 
4 Está cesante y no ha buscado trabajo 16 1,2 
5 Estudia 87 6,7 
6 Quehaceres del hogar 321 24,7 
7 Jubilado/Rentista 131 10,0 
8 Otro 12 ,9 
9 No contesta 1 ,1 
 Total 1302 100,0 

 

 
P79A  Trabajador dependiente o independiente 
Y usted trabaja como… 

Sub-muestra código 1 de P79 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Empleador de más de 10 trabajadores 69 5,3 
2 Empleador de menos de 10 trabajadores 28 2,1 
3 Dependiente (Asalariado) 356 27,3 
4 Independiente (Cuenta propia) 134 10,3 
5 Servicio Doméstico 3 ,2 
8 Otra condición 2 ,1 
 Total válidos 591 45,4 
 Perdidos Sistema 711 54,6 
 Total 1302 100,0 
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P80  Religión 
¿Podría decirme cuál es la religión o iglesia a la que Ud. pertenece o se siente más 
cercano? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Católica 874 67,1 
2 Evangélica 179 13,7 
3 Protestante 8 ,6 
4 Otra 56 4,3 
5 Ninguna 156 12,0 
6 Ateo 13 1,0 
7 Agnóstico 9 ,7 
9 No sabe/ No contesta 7 ,6 
 Total 1302 100,0 

 

 
P81  Frecuencia con la que practica su culto 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a la iglesia o práctica su culto? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Una a más veces por semana 247 19,0 
2 Una a dos veces por mes 202 15,5 
3 Dos a tres veces al año 180 13,8 
4 Raramente, muy de vez en cuando 279 21,4 
5 Nunca, casi nunca 195 14,9 
9 No contesta 14 1,1 
 Total válidos 1117 85,8 
 Perdidos sistema 185 14,2 

  Total 1302 100,0 
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P82  Relación con jefe de hogar 
¿Cuál es su relación con el jefe de hogar? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
 1 Es el/la jefe de hogar 583 44,8 
2 Cónyuge/Conviviente 401 30,8 
3 Hijo/Hija 235 18,1 
4 Otro 81 6,3 
9 No contesta 2 ,1 
 Total 1302 100,0 

 

 
P83  Nivel educacional del jefe de hogar 
¿Cuál es el nivel educacional del Jefe de Hogar? 

 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
 0 Sin estudios 15 1,1 
 1 Básica incompleta 166 12,7 
2 Básica completa 172 13,2 
3 Media incompleta 209 16,0 
4 Media completa 320 24,6 
5 Técnica/industrial incompleta 32 2,5 
6 Técnica/industrial completa 152 11,7 
7 Universitaria  incompleta 45 3,5 
8 Universitaria completa 174 13,3 
9 No contesta 18 1,4 
 Total 1302 100,0 
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P84  Actividad principal del jefe de hogar 
¿Cuál es la actividad principal del Jefe de Hogar? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Tiene trabajo 844 64,9 
2 Hace trabajos ocasionales 73 5,6 
3 Está cesante o buscando trabajo 44 3,4 
4 Está cesante y no ha buscado trabajo 14 1,1 
5 Estudia 7 ,5 
6 Quehaceres del hogar 78 6,0 
7 Jubilado/Rentista 216 16,6 
8 Otro 11 ,9 
9 No contesta 14 1,1 
 Total 1302 100,0 

 
 
P84A  ¿El jefe de hogar es trabajador dependiente o independiente? 
Y el Jefe de Hogar trabaja como… 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Empleador de más de 10 trabajadores 108 8,3 
2 Empleador de menos de 10 trabajadores 35 2,7 
3 Dependiente (Asalariado) 502 38,6 
4 Independiente (Cuenta propia) 183 14,1 
5 Servicio Doméstico 4 ,3 
8 Otra condición 3 ,2 
9 No sabe / No contesta 10 ,8 
 Total válidos 844 64,9 
 Perdidos sistema 458 35,1 
 Total 1302 100,0 
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P85  Personas que viven permanentemente en el hogar 
¿Cuántas personas viven permanentemente en este hogar? 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
 

1 1 75 5,7 
2 2 206 15,8 
3 3 247 19,0 
4 4 308 23,6 
5 5 205 15,8 
6 6 125 9,6 
7 7 61 4,7 
8 8 24 1,9 
9 9 15 1,1 

10 10 13 1,0 
11 11 4 ,3 
12 12 4 ,3 
13 13 2 ,2 
14 14 2 ,2 
16 16 2 ,2 
17 17 2 ,2 
99 No contesta 6 ,4 

 Total 1302 100,0 

 

 
P86A  Bienes en el Hogar: "televisor a color" 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… televisor a color 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 1218 93,6 
77 No 28 2,2 
99 No sabe/ No contesta 55 4,3 

 Total 1302 100,0 
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P86B  Bienes en el Hogar: "refrigerador" 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… refrigerador 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 1173 90,1 
77 No 74 5,7 
99 No sabe/ No contesta 55 4,3 

 Total 1302 100,0 

 

 
P86C  Bienes en el Hogar: "teléfono fijo" 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… teléfono fijo 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 829 63,7 
77 No 413 31,7 
99 No sabe/ No contesta 60 4,6 

 Total 1302 100,0 

 
 
P86D  Bienes en el Hogar: "teléfono celular" 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… teléfono celular 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 989 76,0 
77 No 255 19,6 
99 No sabe/ No contesta 57 4,4 

 Total 1302 100,0 
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P86E  Bienes en el Hogar: "video grabador o DVD" 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… video grabador o DVD 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 728 55,9 
77 No 514 39,5 
99 No sabe/ No contesta 60 4,6 

 Total 1302 100,0 

 

 
P86F  Bienes en el Hogar: "horno microondas" 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… horno microondas 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 657 50,4 
77 No 587 45,1 
99 No sabe/ No contesta 59 4,5 

 Total 1302 100,0 

 

 
P86G  Bienes en el Hogar: "televisión por cable" 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… televisión por cable 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 410 31,5 
77 No 833 63,9 
99 No sabe/ No contesta 59 4,6 

 Total 1302 100,0 
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P86H  Bienes en el Hogar: "automóvil de uso particular" 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… automóvil de uso particular 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Sí 452 34,7 
77 No 791 60,7 
99 No sabe/ No contesta 60 4,6 

 Total 1302 100,0 

 
 
P86I  Bienes en el Hogar: "computador” 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… computador 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 475 36,5 
77 No 766 58,8 
99 No sabe/ No contesta 61 4,7 

 Total 1302 100,0 

 
 
P86J  Bienes en el Hogar: "conexión a Internet" 
Y aquí en su hogar tienen ustedes… conexión a internet 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Sí 263 20,2 
77 No 977 75,0 
99 No sabe/ No contesta 63 4,8 

 Total 1302 100,0 
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P87  Ingreso promedio mensual 
¿En cuál de los siguientes rangos se ubica el ingreso mensual promedio de su hogar? 
 
 Frecuencia Porcentaje 

(%) 
1 Menos de $100.000 143 11,0 
2 Entre $100.000 y $150.000 193 14,8 
3 Entre $150.000 y $200.000 202 15,5 
4 Entre $200.000 y $300.000 225 17,3 
5 Entre $300.000 y $500.000 171 13,2 
6 Entre $500.000 y 1.000.000 127 9,8 
7 Entre $1.000.000 y $2.500.000 55 4,2 
8 Más de $2.500.000 7 ,6 
9 No sabe/ No contesta 179 13,7 
 Total 1302 100,0 

 

 

P88  Nivel Socioeconómico Visual 
REGISTRE G.S.E. VISUAL 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Abc1 31 2,3 
2 C2 154 11,8 
3 C3 562 43,2 
4 D 509 39,1 
5 E 46 3,5 
 Total 1302 100,0 

 
 

POND_MUESTRAL 
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GSE_DEF  GSE 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 ABC1 137 10,5 
2 C2 214 16,4 
3 C3 321 24,7 
4 D 485 37,2 
5 E 144 11,1 
 Total 1302 100,0 

 
 

Zona 
 
 
 

Frecuencia 
Porcentaje 

(%) 
1 Gran Santiago 672 51,6 
2 ciudades regiones 630 48,4 
 Total 1302 100,0 
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Anexos: 

• Anexo 1: Muestra  

Región Comuna Población Sectores Muestra 
I Arica 175.441 5 30 

Iquique 164.396 4 24 
Total región 339.837 9 54 

II Antofagasta 295.792 7 42 
Calama 136.600 3 18 
Total región 432.392 10 60 

III Copiapó 125.983 4 24 
Vallenar 43.750 1 6 
Total región  169.733 5 30 

IV La Serena  147.815 4 24 
Coquimbo 154.316 4 24 
Ovalle 73.790 2 12 
Total región 375.921 10 60 

V Valparaíso 275.141 7 42 
Quilpué 126.893 3 18 
Villa Alemana 94.802 2 12 
Viña del Mar 286.931 7 42 
Quillota 66.025 2 12 
San Antonio 83.435 2 12 
San Felipe 57.760 1 6 
Total región 990.987 24 144 

VI Rancagua 206.971 5 30 
Graneros 22.674 1 6 
Machalí 26.852 1 6 
Rengo 37.075 1 6 
San Vicente 21.965 1 8 
San Fernando 51.136 1 4 
Santa Cruz 18.603 1 6 
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Total región 385.276 11 66 
VII Talca 193.755 5 30 

Constitución 37.202 1 6 
Cauquenes  30.771 1 6 
Curicó 100.506 2 12 
Linares 68.224 2 12 
Total región 430.458 11 66 

VIII Concepción  212.003 5 30 
Coronel 91.469 2 12 
Chiguayante 81.238 2 12 
Lota 48.975 1 6 
San Pedro de la Paz 80.159 2 12 
Talcahuano 163.036 4 24 
Tomé 45.959 1 6 
Hualpén 85.928 2 12 
Los Ángeles 123.445 3 18 
Chillán 148.015 4 24 
Total región 1.080.227 26 156 

IX Temuco 232.528 5 30 
Lautaro 21.071 1 6 
Loncoche 15.223 1 6 
Padre Las Casas 33.697 1 6 
Villarrica 30.859 1 6 
Angol 43.801 1 6 
Collipulli 16.006 1 6 
Victoria 23.977 1 6 
Total región 417.162 12 72 

X Puerto Montt 155.895 4 24 
Puerto Varas 24.309 1 6 
Castro 29.148 1 6 
Ancud 27.292 1 6 
Osorno 132.245 3 18 
Valdivia 129.952 3 18 
La Unión 25.615 1 6 
Total región 524.456 14 84 

RM 
Santiago 200.792 3 18 
Cerrillos 71.906 1 6 
Cerro Navia 148.312 2 12 
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Conchalí 133.256 2 12 
El Bosque 175.594 3 18 
Estación Central 130.394 2 12 
Huechuraba 74.070 1 6 
Independencia 65.479 1 6 
La Cisterna  85.118 1 6 
La Florida 365.563 6 36 
La Granja 132.520 2 12 
La Pintana 190.085 3 18 
La Reina 96.762 2 12 
Las Condes 249.893 4 24 
Lo Barnechea 72.496 1 6 
Lo Espejo 112.800 2 12 
Lo Prado 104.316 2 12 
Macul 112.535 2 12 
Maipú 464.882 7 42 
Ñuñoa 163.511 2 12 
Pedro Aguirre Cerda 114.560 2 12 
Peñalolén  216.060 3 18 
Providencia 120.874 2 12 
Pudahuel 192.258 3 18 
Quilicura 125.999 2 12 
Quinta Normal 104.012 2 12 
Recoleta 148.220 2 12 
Renca 133.518 2 12 
San Joaquín  97.625 2 12 
San Miguel 78.872 1 6 
San Ramón 94.906 2 12 
Vitacura 81.499 1 6 
Puente Alto 492.603 8 48 
San Bernardo 241.138 4 24 
Total región 5.392.428 85 510 

 


